

BARCO DE AVILA, 17. (CIFRA).—La nota sobresaliente de la colonia veraneante, muy numerosa, la da un subdito de nacionalidad extranjera que diariamente distribuye un kilo de carne de ternera entre los perros que encuentra en la calle. Este reparto lo hace en cumplimiento de una promesa que hizo en agradecimiento a un can alemán que le salvó la vida cuando en alta mar iba a perecer ahogado.



KAMPALA (Uganda), 17. (EFE).—La sala de justicia en esta ciudad, donde se estaba juzgando a un indígena acusado de tirar a la Policía, se despejó en algunos segundos al comprobarse que el procesado estaba enfermo de viruela. Los curiosos que asistían a la vista evacuaron el local a gran velocidad.

DON RAMON CASTILLA PEREZ SE POSESIONA HOY DEL GOBIERNO CIVIL DE ALMERIA

"POR MULTIPLES RAZONES PREFERI SIEMPRE A LA TIERRA ALMERIENSE"

EL SEÑOR CASTILLA ES UN HOMBRE EMINENTEMENTE FAMILIAR

Le satisface cuidar el jardín de su casa de campo, y siente predilección por las biogratias

Hoy tomará posesión del mando en Almería, el nuevo Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de aquella provincia, nuestro querido amigo, don Ramón Castilla Pérez. Con este motivo el subdirector de PATRIA ha celebrado una entrevista con el señor Castilla, cuyo texto publicamos a continuación:



El Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento de Almería, conversando con el subdirector de nuestro diario. (Fot. SANZ).

HAY algo en don Ramón Castilla Pérez que se impone inmediatamente, avasallando a cuantos con él conversan; es, su arrolladora simpatía. Después, su elegante sencillez. Con motivo de su inminente marcha hacia Almería, pudimos comprobar, una vez más, lo interesante de su personalidad, cuando al hilo del método, conversábamos de la provincia a la que —a él y a mí— nos ligan imborrables recuerdos.

—Tuve el honor de formar parte de la columna liberadora de Almería —me dice, con la vista perdida hacia una tabla de pintura primitiva colgada en su despacho—. ¿Quién me iba a predecir que años más tarde estaría preparándome para esta grata misión de gobernarla en nombre de los poderes centrales?

—¿Cuándo se efectuará su entrada oficial en la capital?

—El día 18, a las ocho de la tarde. —¿Contenido de su incorporación total a las tareas políticas?

—He tenido siempre una gran vocación política, aún sin precisármelo a mí mismo. Mas ¿no es buena prueba el que formase en el pequeño grupo de oficiales encargado de preparar el Movimiento en Granada? Recuerdo cómo nos unimos, en aquellas jornadas precursoras, sin distinciones de ninguna clase, los pequeños grupos de militares y de falangistas, con un deseo ferviente de terminar con un estado de cosas amenazador de los valores más fuertes de la nación. Amenazador también de la independencia de la Patria. ¿No cree que los militares realizamos entonces una alta misión política?

—Desde qué fecha ha actuado más íntegramente en ella?

—En el año 1949 fui requerido para intervenir de manera más activa en las tareas políticas y administrativas provinciales. Fui nombrado consejero provincial del Movimiento, vicepresidente de la Diputación, ocupando más tarde la presidencia. He sido también, desde entonces, presidente de la Delegación y Consejo del Instituto Nacional de Previsión.

(Una urgente llamada telefónica interrumpe nuestra charla. Curioseamos el despacho del nuevo gobernador civil de Almería, de airosos muebles de estilo "chippendale". Un grabado coloreado muestra la ciudad según la visión de un viajero del siglo XVII. Sobre la mesa se alza un bello crucifijo antisucio, de nácar, irrisado por la luz mañanera. Por los pasillos llegan las risas de la hija más pequeña, jugueteando con su larga y rubia cabellera. El hogar del señor Castilla Pérez muestra, en sus

EL MARISCAL PAPAGOS VISITARA ESPAÑA



ATENAS, 17. (EFE).—La Prensa griega publica la noticia de que el jefe del Gobierno, mariscal Papagos, visitará España en el próximo mes de octubre.

MENDES-FRANCE SE ENTREVISTO CON EL JEFE DEL GOBIERNO TUNECINO

Prosigue la calma en el Marruecos francés

PARIS, 17. (EFE).—El jefe del Gobierno francés, Mendès-France, abandonó hoy momentáneamente la cuestión del Ejército Europeo para entrevistarse con el primer ministro tunecino Tahar Ben Amar, en el curso de una comida. Mañana volverá a conferenciar con Ben Amar, poco antes de salir para Bruselas.

El primer ministro tunecino llegó esta mañana a París y espera permanecer aquí dos días para fijar la fecha de apertura de las conversaciones sobre concesión al protectorado de un régimen de autonomía interna.

PROSIGUE LA TREGUA

RABAT, 17. (EFE).—Parece confirmarse la tregua en la agitación en el Marruecos francés, en el que han transcurrido seis días de calma relativa. En los aduanares continúan las operaciones de búsqueda de incendiarios de las cosechas, sobre todo en la zona de Mequinez; toman parte en ellas centenares de "Goumiers", gendarmes y "Mejznis", con resultado nulo hasta ahora.

Los nacionalistas de acción que se saben perseguidos se ocultan, incluso



BEN AMAR

vacías, envase, especímenes que parecen haber contenido explosivos, particularmente bombas.

"OPERACION MEDINA"

FEZ, 17. (EFE).—Las autoridades francesas continuaron su "operación Medina" en la que participan fuerzas militares y de la policía. Se cree que el número de detenidos no llegará a los doscientos. Las mismas autoridades francesas guardan absoluta reserva en cuanto a la personalidad de algunos de los detenidos. En algunos círculos marroquíes había circulado el rumor de que habían sido detenidos varios ulemas o jefes religiosos, sin que se haya confirmado la noticia.

DECLARACIONES DE BEN AMAR

TUNEZ, 17. (EFE).—Antes de salir para París en avión, el jefe del Gobierno tunecino, Ben Amar, dijo en el aeropuerto: "Mi misión es doble: dar las gracias al Gobierno francés en nombre de nuestro venerable soberano y en nombre del pueblo de Túnez por la rapidez de la decisión tomada, que permitirá el restablecimiento de la amistad franco-tunecina, y estudiar al mismo tiempo el procedimiento para las negociaciones que darán por resultado el rápido restablecimiento de la soberanía tunecina y la sanción de la autonomía interna del país dentro del marco de las declaraciones hechas por el presidente del Consejo francés y por el tratado de 1851".

COMUNICADO DEL NEO DESTOUR

TUNEZ, 17. (EFE).—El Consejo nacional del partido Neo Destour publica un comunicado en el que expresa su apoyo al actual Gobierno cuya misión es, concluir con el Gobierno francés los convenios que han de traducirse en la transferencia de poderes a personas e instituciones entre los dos países. El Neo Destour pide una amnistía general para todos los presos políticos y libertad de movimientos para los dirigentes nacionalistas, muchos de los cuales continúan en el destierro.

MANIFIESTO DE LOS ULEMAS

RAFAT, 17. (EFE).—La Prensa del Marruecos francés y también la, empujados por el viento, se repatriaban en 1945.

REPULSA UNANIME CONTRA EL PLAN FRANCÉS SOBRE EL EJERCITO EUROPEO

ESTADOS UNIDOS ACAUDILLA LA OFENSIVA CONTRA MENDES-FRANCE

PARIS, 17. (EFE).—El jefe del Gobierno francés, Mendès-France celebrará hoy una serie de conferencias políticas para estudiar la ofensiva diplomática acaudillada por los norteamericanos contra su plan de revisión del proyectado Ejército Europeo.

Una constante afluencia de comentarios adversos de las capitales aliadas ha indicado claramente al primer ministro que no ha podido hacer aceptar el proyecto ni aún antes de la conferencia de Bruselas, que comienza el jueves.

Los embajadores de Estados Unidos e Inglaterra parece que tratan de conferenciar con el primer ministro francés para presentar los puntos de vista de Washington y Londres de que sus propuestas son inaceptables, porque exigirían empezar de nuevo todo el proceso de ratificación del tratado.

Por su parte, Mendès-France ha convocado a sus principales consejeros para estudiar la cuestión.

El influente «Le Monde» advierte que si son rechazadas las modificaciones de Mendès-France, éste no logrará la ratificación del tratado en la Asamblea.

TAMBIEN EL CONGRESO DECLARA ILEGAL AL PARTIDO COMUNISTA SE CONSIDERA COMO UN CRIMEN LA FILIACION AL MISMO

WASHINGTON, 17. (EFE).—El Congreso se ha decidido, por una aplastante mayoría, en favor de una ley por la que se declara ilegal al partido comunista despojándole de sus derechos legales y considerando como crimen la afiliación al mismo.

El Senado aprobó el proyecto de ley por 81 votos contra uno, después de enmendarlo, para hacerla más severa. La versión presentada por la Cámara de Representantes y de la que era partidaria la Administración. Después la Cámara Baja, en votación de 208 contra 100, aprobó el envío de este proyecto de ley a la Comisión de Conferencias con instrucciones a sus representantes para que acepten la versión del Senado. Técnicamente esto significa que después del informe de la Comisión, el proyecto de ley tendrá que pasar nuevamente por la Cámara de Representantes y al Senado antes de ir a la Casa Blanca.

RETO

WASHINGTON, 17. (EFE).—El jefe de la mayoría republicana del Senado, Knowland, ha denunciado hoy al presidente del partido demócrata, Stephan A. Mitchell, por haber dado a entender que el presidente Eisenhower favoreció a su amigo Bobby Jones, famoso jugador de golf, en la concesión de un contrato de suministro de energía a la Comisión de Energía Atómica.

Knowland pronunció un áspero discurso en el Senado y retó a Mitchell a que sostuviera sus afirmaciones.

REGRESO DE EISENHOWER

NUEVA YORK, 17. (EFE).—El presidente Eisenhower regresó esta tarde a Washington después de permanecer aquí algunas horas para inscribirse en el censo de las elecciones de noviembre.

APROBADO

WASHINGTON, 17. (EFE).—El Senado aprobó una propuesta con arreglo a la cual constituirá delito la afiliación al partido comunista. La propuesta, presentada por un demócrata, triunfó por 41 votos contra 3.

PENA DE MUERTE PARA LOS ESPIAS

WASHINGTON, 17. (EFE).—El Senado ha aprobado un proyecto de ley que autoriza la pena de muerte por delitos de espionaje cometidos en

celebró la... o que hoy... DEL PAL... trágico... ha contra los... nterian en... otros era... va de en to... anhorra. Este... para Darío... lo se llamab... gica. Un ca... va de un vol... de un río... tón de sigos... guardia mul... como uno de... ta asiro Se... perfectamente... señor). Co... imprudente... a y de ello se... fatales. Des... da una noche... hrey sacraón... n sacerdote... CIRCO... a, Davito to... asistir a las... póstoles. So... aseguró el... el alma y el... Como era de... reo, pasto de... NTICO... —medreval... n final trágico... locamente de... gustada a los... o a entregár... n feudal, un... gnería para... a que no hu... ces de hacer... amada esclava... lo sometió a... Al fin, libe... suplicios por... y, abrazados... de un alto... Davito trans... nta el esleó... de sus exist... a una darp... la ronda... no de los vi... tadores, bus... raron la... es hizo zoro... si murió por... Davito, un... escribiendo... ya redactado... follos. Hasta... área fácil m... —escribise... seis autobio... ALVAREZ



Miércoles, 18  
SANTORAL  
SAN AGAPITO

## VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia parroquial de Santa Escolástica. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno decimocuarto, «La Divina Pastora».

**HOY, EMISION RADIADA SOBRE MISIONES**  
Hoy, como todos los miércoles, a las siete menos cuarto de la tarde, por la emisora de Radio Granada, emisión de las Obras Misionales Pontificias «Mientras el mundo gira».

## EL TIEMPO

En el día de ayer continuó el cielo cubierto en el Norte de la Península, donde se han registrado ligeras precipitaciones en distintos puntos. Durante la mañana ha permanecido una niebla abundante en las costas gallegas. Tiempo probable. — Continuación, con características parecidas, con decrecimiento de la nubosidad en el Norte y persistencia del aumento de temperatura registrado hoy.

grados y a Avila y Teruel, con diez grados. \*\*\*

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: temperatura máxima, 34,4 grados a las cuatro de la tarde; mínima, 16 grados a las 5,50 de la tarde. Presión, 906,3 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 140 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 6,34 de la mañana; se pone a las 8,3 de la tarde.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno tercero: Don Eduardo Esteban Fernández, Carrera del Genil, 42; don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 8; don Juan Nacae Zorrilla, Marqués de Falces, 15; doña Ana Bueso Romero, Plaza

Nueva, 2; don Cecilio Martínez Osorio, Mesones, 30; don Enrique Molina Arroquia, calle de Molinos; doña Amparo Serrano Sánchez, Doctor Creus, (prolongación de Recogidas), y doña Carmen Hurtado, plaza del Cardenal Cisneros, 7 (Cartuja).

## ACCIDENTES DE TRABAJO Y CIRCULACION RIÑAS, CAIDAS Y OTROS HERIDOS

### Sociedad

#### PETICION DE MANO

Por los señores de Algarra Alvarez y para su hijo don Salvador, ha sido pedida a don Francisco López Gámez y señora la mano de su bellísima hija Conchita. La boda se ha fijado para los primeros días del mes de octubre próximo. Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Prof. EMILIO MUÑOZ F. durante el mes de agosto y septiembre pasará consulta en su domicilio de Gran Vía, 52, los jueves y viernes de 6 a 8 de la tarde.

## Hoy, reunión del Pleno municipal

Esta tarde, en segunda convocatoria, se reunirá el Pleno de la Corporación municipal, para aprobar el proyecto de red de aguas potables en las calles de Portón de Tejero, Pedro Antonio de Alarcón y Manuel de Falla.

## NOTAS Y AVISOS

#### TESORERIA DE HACIENDA

Contribución de rústica y urbana. — Se pone en conocimiento de todos los contribuyentes que solicitaron el pago anticipado de recibos por los conceptos de rústica y urbana del corriente año, que los correspondientes al arbitrio municipal sobre ambos conceptos se encuentran puestos al cobro en la Depósito-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, en la que habrán de hacerse efectivos, dentro del término de diez días, a contar de la fecha en que reciban la notificación del importe de las liquidaciones efectuadas con las deducciones reglamentarias, y quedando advertidos que de no abonar los recibos dentro del citado plazo, incurrirán en los recargos de apremio establecidos.

En el Hospital fueron asistidos: María Olivares Molina, de cinco años, de Guadahortuna, de herida penetrante en el ojo derecho con hernia del iris y salida de vitreo y pérdida total de la visión, producida por introducción de un palo. Grave para el órgano.

—José Santos Maldonado, de seis años, de Huévar Vega, de fuerte contusión en la región temporal izquierda y probable fractura de la base del cráneo, por caída. Menos grave.

—Don Ernesto Robles Fonseca, agente comercial, de 54 años, que vive en el Carmen de la Cruz, fue curado de quemaduras de primer grado en la mano derecha. Leve.

—Aurora Jiménez, de 45 años, que vive en Monte Sedeño, fue asistida de la fractura del metacarpo derecho, por caída en su domicilio, menos grave.

#### ACCIDENTES DE TRABAJO

En el Hospital, Bernarda Mateos Mateos, de 53 años, que vive en Camino de Ronda, 15, fue asistida de herida incisa en la muñeca derecha, con sección de la vena y tendón cubital mayor, con hemorragias por sección también de la arteria cubital.

Se causó dichas heridas cuando manipulaba una damajuana en el establecimiento donde trabajaba. Menos grave.

—Rafael Sánchez Espejo, de dieciséis años, regador del Ayuntamiento, fue asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en la oreja derecha y erosiones en la mano, con hematoma fronto-parietal por caída. Pronóstico reservado.

—Manuel Jiménez Sánchez, que vive en Candil, 3, fue curado en la Casa de Socorro de herida contusa con pérdida de la uña en el dedo índice. Leve.

—José María Torres Torres, de treinta años, fue asistido en dicho centro de herida punzante en el brazo izquierdo, por lámina de acero desprendida de una barra cuando era golpeada en el taller donde trabaja. Leve.

#### RIÑAS

En la Casa de Socorro, fueron asistidos Luis Martín Sánchez, de 30 años, (a) Luis el Zapatero, de heridas diversas y mordeduras, causadas en rifa por

Rafael López Rodríguez, de 39 años, que vive en Vereda de Enmedio, 2, y Manuel Rodríguez Cortés, de 34, domiciliado en Cruz de Quirós, 21, los cuales resultaron también con erosiones múltiples y mordiscos. Leves.

—José Salinas Contreras, de 53 años, domiciliado en Alhondiga, 32, resultó con una contusión en el pómulo izquierdo, leve, al ser agredido por un gitano.

#### ACCIDENTES DE CIRCULACION

Manuela Soto Baena, de 67 años, con domicilio en San Juan de Dios, número 63, fue asistida de una contusión en el parietal izquierdo y otra en la pierna derecha, por atropello de una moto. Leve.

—Manuel Fernández Rodríguez, de doce años, que vive en Joaquín Costa número 3, fue curado de erosiones y hematoma, en la región occipital, por atropello de un ciclista. Leve.

#### HERIDO POR CABALLERIA

—Francisco de la Paz Rivas, de once años, fue curado de erosiones en pie derecho, a causa de ser pisado por una caballería.

#### LE CAE UNA MACETA

Miguel Morcillo Linares, de treinta años, con domicilio en Elvira, 41, fue curado en la Casa de Socorro de una herida contusa en el frontal, por caerle una maceta. Leve. Se dió conocimiento al Juzgado, por tratarse de un accidente por imprudencia.

## EDUCACION NACIONAL

## Nuevo plan de estudios en las Escuelas de Comercio para el próximo curso académico

#### ENSEÑANZA PROFESIONAL Y TECNICA

Asignaturas por las que habrá de registrarse durante el próximo curso académico el alumnado de Escuelas de Comercio. — El «Boletín Oficial del Estado» del día 16 del actual publicó el cuadro de asignaturas que han de tener a su cargo los profesores de Escuelas de Comercio durante el curso académico 1954-55, con motivo de la ampliación de las enseñanzas que integran el nuevo plan de estudios aprobado por Decreto de 23 de julio del pasado año, para los cursos del cuarto año de grado pericial y primero del profesional.

Dicho cuadro de enseñanzas es el siguiente:

En las Escuelas profesionales: Cátedra de lengua y literatura y Literatura españolas. — Pericial, plan nuevo: Primer año, Gramática española; segundo, Lengua y Literatura españolas, 1.º; tercero, Lengua y Literaturas españolas, segundo y cuarto año, Lengua y Literatura españolas, 3.º con nociones de Literatura Universal.

Cátedra de Geografía. — Pericial, plan nuevo: Primer año, Geografía Universal; segundo, Geografía de España. Pericial, plan 1922: Quinto año, Geografía Económica general y especial de España.

Cátedra de Historia. — Esta cátedra estará a cargo del titular de Legislación mercantil española en aquellas Escuelas en las que no hubiera catedrático de Historia. Pericial, plan nuevo: Tercer año, Historia, 1.º cuarto año, Historia, segundo.

Cátedra de Ciencias Naturales. — A cargo del titular de Mercancías. Pericial, plan nuevo: Primer año, Ciencias Naturales, 1.º; segundo año, Ciencias Naturales, segundo.

Cátedra de Física y Química. — Pericial, plan nuevo: Tercer año, Física y Química. Profesional, plan nuevo: Primer año, Física aplicada.

Cátedra de Mercancías. — Pericial, plan nuevo: Cuarto año, Primeras Materias. Pericial, plan 1922: Quinto año, Mercancías y nociones de procedimientos industriales.

Cátedra de Matemáticas. — Si no hubiere titular de esta cátedra, las enseñanzas que la integran vendrán a cargo del antes catedrático de Cálculo comercial. Pericial, plan nuevo: Primer año, Matemáticas primero; segundo, Matemáticas, 2.º y tercero, Matemáticas 3.º, con nociones de Cálculo comercial.

Cátedra de Análisis matemático. — Al igual que en la anterior, si no hay titular de esta cátedra, dichas enseñanzas estarán a cargo del antes catedrático de cálculo comercial. Profesional, plan nuevo: Primer año, Análisis matemático, 1.º.

Cátedra de Derecho. — Pericial, plan nuevo: Tercer año, Elementos de derecho y Legislación mercantil. Pericial, plan 1922: Quinto año, Legislación mercantil española. Profesional, plan nuevo: Primer año, Derecho fiscal y laboral, y Derecho mercantil.

Cátedra de Legislación mercantil comparada. — Profesional, plan 1922: Segundo año, Legislación de aduanas. Cátedra de Contabilidad. — A cargo

del catedrático de Contabilidad del plan 1922. Pericial, plan nuevo: Cuarto año, Matemáticas comerciales y elementos de contabilidad y teneduría de libros. Profesional, plan 1922: Segundo año, Contabilidad de empresas.

Cátedra de Contabilidad Aplicada. — A cargo del catedrático de Contabilidad del plan 1922. Profesional, plan nuevo: Primer año, Contabilidad aplicada, 1.º por razón del sujeto), Técnica de empresas.

Cátedra de Hacienda y Contabilidad públicas. — Profesional, plan 1922: Segundo año, Contabilidad pública.

Cátedra de Francés. — Pericial, plan nuevo: Segundo año, francés, 1.º; tercero, Francés, 2.º y cuarto, Francés, 3.º. Profesional, plan nuevo: Primer año, Francés, primero. Cátedra de Inglés. Pericial, plan nuevo: Segundo año, Inglés, primero; tercero, Inglés, segundo y cuarto, Inglés tercero. Profesional, plan nuevo: Primer año, Inglés, primero.

Cátedras de alemán, italiano o portugués. — Profesional, plan nuevo: Primer año, de uno de ellos. Profesional, plan 1922: Segundo año, segundo curso de uno de estos idiomas.

Cátedra de Árabe. — Profesional, plan nuevo: Primer año, Árabe primero (voluntario). Profesional, plan 1922: Segundo año, Árabe vulgar.

Cátedra de Dibujo. — Pericial, plan nuevo: Primer año, Dibujo lineal y artístico, primero; segundo, Dibujo lineal y artístico, segundo y tercero, con dibujo publicitario.

Cátedra de Taquigrafía. — Pericial, plan nuevo: Cuarto año, Taquigrafía, primero. Pericial, plan 1922: Quinto año, Taquigrafía, segundo.

En las Escuelas periciales: Cátedra de Lengua y Literatura españolas. — Las mismas que las señaladas en las profesionales.

Cátedra de Geografía. — Las mismas que se detallan para las profesionales. Cátedra de Historia. — Esta cátedra estará a cargo del titular de Legislación Mercantil española, en aquellas Escuelas en las que no hubiera catedrático de Historia y tendrá las mismas asignaturas que se detallan para las profesionales.

Cátedra de Ciencias Naturales. — A cargo del titular de Mercancías y las asignaturas, las mismas que se citan para profesionales.

Cátedra de Matemáticas. — Pericial, plan nuevo: Tercer año, Física y Química; cuarto, Primeras materias. Pericial, plan 1922: Quinto año, Mercancías y nociones de procedimientos industriales.

Cátedra de Matemáticas. — Estará a cargo del antes catedrático de contabilidad. En cuanto a asignaturas, las brio.

mismas que se detallan para las profesionales.

Cátedra de Contabilidad. — Estará a cargo del catedrático de Contabilidad de plan de 1922. Pericial, plan nuevo: Cuarto año, Matemáticas comerciales, elementos de contabilidad y teneduría de libros. Cátedra de Derecho, Economía y Estadística. Pericial, plan nuevo: Tercer año, Elementos de Derecho y Legislación mercantil. Pericial, plan 1922: Quinto año, Legislación mercantil española.

Cátedra de Francés y de Inglés. — Las mismas asignaturas que se detallan para las profesionales.

#### UNIVERSIDAD

Vacantes de cátedras. — Por el Ministerio de Educación Nacional se ha anunciado a concurso de traslado la provisión de la cátedra de Biología Estática y dinámica de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Barcelona. Las condiciones para optar a dicho concurso se publican en el «Boletín Oficial del Estado» del lunes.

Vacantes de médicos en el Hospital Clínico. — El día 5 de septiembre próximo expira el plazo de convocatoria para la provisión de tres plazas de médicos de guardia vacantes en el Hospital Clínico de San Cecilio de nuestra ciudad, dependiente de la Facultad de Medicina de la Universidad.

#### MAGISTERIO

Aplicación de plantillas. — El «Boletín Oficial del Estado» del lunes publicó la segunda relación de maestras a quienes se les ha otorgado el ascenso a la octava categoría del escalafón general del Magisterio. Comprende esta nueva relación del número 172 al 454, que corresponden a los números 30.511 y 30.793 del general del escalafón, respectivamente.

## AUXILIO SOCIAL

A partir del próximo día 19, los industriales deberán retirar los emblemas para la cuestación inmediata.

## mercados

**PESCADOS**  
Ayer se vendió el pescado a los siguientes precios: jureles, 2,50 pesetas; bacalao, 5; anchoa, 7,50; pilotes, 8; pilotas, de 8 a 10; pescada, 9,50; 13 a 12, grmbas, 17; almejas, 3,50; r'ncho, 6; aguja, 22; salmonetes, de 10 a 14.

**ROMANILLA MATADERO**  
Entraron 257 bultos con 7.680 kilos.

Se sacrificaron catorce reses mayores y 136 cabezas de ganado lanar y cabrío.

## Real Feria de Ganado y Fiestas en ATARFE

Durante los días 5, 6 y 7 de septiembre

Nota: Estas ferias que tradicionalmente se venían celebrando durante los días 11, 12 y 13 de septiembre, se han variado a los citados días 5, 6 y 7, a fin de dar mayores facilidades a los señores Feriantes y Ganaderos que concurren a los pueblos limítrofes.

## Anuncios por palabras

**CUPON para CIEGOS**

Horchata líquida DE CHUFA

**La Barraca**

AUTENTICA VALENCIANA elaborada por personal especializado. Única fábrica en Granada que utiliza procedimientos técnicos y centrífugos.

911

Sorteo de ayer

**ALQUILERES**  
PRECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Pubisoi, Acera Casino, 11, 1.º

**COMPRAS**  
COMPRAMOS papel usado, chatarra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

**ENSEÑANZAS**  
CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib-Rambal, 10, (encima Bar Flor), Zagra, Loja.

**MOTORES**  
BOMBAS y electrobombas «Ideales» para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

**TRABAJO**  
NECESITAMOS Agentes e Inspectores organizadores, en la capital y pueblos. Preferible conocer los ramos de Seguros. Igual mente, necesita-

**VENTAS**  
SE VENDE cuenta kilométrica

**NOVITAS**  
La NEVERA que Impera siempre. Absoluta garantía. Facilidades de pago.

**PUGNAIRE y LAMAS**  
GRAN VÍA, 24 TEL. 2950

**HUEVOS INGUBAR**  
Raza: Leghorn Seleccionada Garantía máxima.

Granja LAS TRES AVE MARIAS

Pedidos: S. Pedro Mártir 9. Tlf. 3563 Granada.

**U I OMOVILISTAS:** Grupos cónicos de diferentes «Babeck & Wilcox». Agente de Ventas: Juan Montero Cantillón. Plaza Matadero Viejo, 6. Teléfono 1007. Granada.

**VENDESE casa nueva,** Cerrillo Maracena. Llave mano. Sin intermediarios. Razon teléfono 6403.

**VARIOS**  
¡Atención! No sufra más de sus pies. Visite o llame al CALLISTA y PRATICANTE **RUIZ** a los teléfonos 4633 y 9672. C. Belén, n.º 1.

Anúnciese en PATRIA

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2 5 9 3 - 2 5 9 5, y en Empresa Anunciadora «Pubisoi», Acera del Casino, 11.

# 24 HORAS

«VIUDOS DE VERANO»

COMO a todo se adapta la humana naturaleza, en esta segunda quincena de agosto empiezan a familiarizarse con su suerte los «viudos de verano», que padecen en Granada las alternativas del estío mientras sus familias se encuentran y disfrutan en los campos y playas. Todavía no hace más que un par de semanas que era un dolor el encontrar a esos esposos sacrificados en permanente lamento sobre la comida del restaurante, sobre las dificultades de encontrar las prendas de vestir en el domicilio solitario y quemándose en la nostalgia de que llegara el sábado para volver a abrazar a la fiel esposa y a los hijos idolatrados. Ayer vimos a uno de estos desventurados que prolongaba la velada en el bar después de la madrugada. Toda la tarde la había pasado en la tertulia del casino y buscó distracción en un cine para las primeras horas de la noche.

—Te arreglas mejor sin la familia?

—Ya ves! Se hace uno a todo.

—Pero, ¿deseando que llegue el sábado...?

—Esta semana no podré ir al campo.

—¿Por qué?

—Porque voy a ver si el domingo adelanto algo el trabajo acumulado.

## PARTIDO DE VUELTA

POR fin la empresa taurina de Granada consiguió los contratos para dos novilladas en las que nuestro público podrá juzgar la il-

lustración de los éxitos logrados en diversas plazas por Montenegro y Mariscal. Parece que los empresarios estaban satisfechos de lo conseguido y esperanzados en que estas dos funciones repercutan en buenas ganancias. Un aficionado, al saber la noticia preguntó:

—¿Verdaderamente Manolo Serrano?

—Por supuesto.

—¿Hay que esperar una invasión malagueña?

—Felizmente.

El aficionado refulió y luego pareció conformarse:

—Bueno, mientras no se lleven los puntos...

## PRÓDIGA SUPLENCIA

UNA señora inglesa comía en un céntrico restaurante mientras recreaba sus oídos con la música que interpretaba una pequeña agrupación ambulante. Poco después, un trío de pulso y púa reconocía con su típica serenata a los actuales, mientras la dama seguía comiendo y disfrutando. No pudo, al fin, contener su admiración cuando un tercer conjunto reforzado por un violín, se situó en la acera para continuar el concierto. Preguntó:

—¿Hay muchos músicos en Granada?

Y un granadino dominador de las lenguas sajonas, satisfizo la curiosidad:

—Hay los suficientes para suplir las vacaciones de la Banda municipal.

# “Por múltiples razones preferiré siempre a la tierra almeriense”

## Declaraciones del señor Castilla Pérez

(Viene de la página primera)

—Me produce verdadera ansiedad la espera del momento en que llegaré a la ciudad, que aún no conozco. Aunque, mejor sería decirlo, que la conozco bien. Porque me han hablado tanto de la simpatía, afabilidad, naturalidad en el trato de sus habitantes, que los reconoceré como a viejos amigos. Al propio tiempo, como mujer hogareña que soy, siento un tanto de desconsuelo al dejar cerrada esta casa, en la que hemos vivido con gran ilusión.

Maria Teresa, Ramón, Mariano, Dora y Beatriz, sin atreverse a peñetrar en el despacho, se presentaron con su zigarro algarabía. Los cinco hijos de los señores de Castilla Pérez —la menor ha hecho recientemente la primera comunión, y está orgullosísima de la fotografía en que muestra su rostro cariñoso— están ultimando el desayuno, y su madre, sonriendo, se reintegra a sus tareas familiares.

Mientras tanto, don Ramón hojea unos periódicos.

—Con sinceridad —le digo—, ¿está alegre con su marcha a Almería?

—De todas las capitales de España, ninguna me hubiera proporcionado la satisfacción que ella, al ser nombrado gobernador civil. Y la razón es múltiple: por el lugar de mi nacimiento —soy alpujarreño—, por las amistades personales que en ella he cultivado en todo tiempo, por la proximidad a Granada, hospitalidad de sus habitantes, y limpieza de su vida y sus costumbres.

—¿Mantuvo contactos personales con ella, anteriormente?

—En el año 1931 fui comisionado desde Granada para desempeñar aquella Jefatura de Transportes militares, lo que me obligaba a desplazarme una o dos veces, mensualmente, a la bella ciudad mediterránea, hasta el año 1934. Después de la guerra de Liberación estubo allí un corto espacio de tiempo para dejar instalados y organizados los servicios administrativos del Ejército. Luego, cuando pasó definitivamente al Ejército del Aire, el aeródromo de Tabernas y la instalación del observatorio meteorológico en la Ciudad Jardín, fueron realizaciones en las que intervine profesionalmente en la faceta que a mi especialización corresponde.

—Al haber podido observar la ciudad en diversas épocas, ¿encuentra en ella un resurgimiento actual?

—Entiendo que Almería, por haber tenido la suerte de ser mandada desde pués de la Liberación por unos gobernadores todos ellos de primera línea, como pregonan sus obras, ha sido provincia que supo rehacerse con prontitud, tanto por haber estado tan sabiamente dirigida como por tener una población, como ninguna otra, amante de su familia, de su tierra y

de su tradición. Sin que por ello fuese nunca el menor obstáculo para incorporarse con toda la rapidez posible a las exigencias y necesidades de los tiempos actuales.

—Al abandonar la presidencia de nuestra Diputación Provincial, ¿está satisfecho de lo conseguido durante su gestión?

—Sinceramente, sí. Intenté primero, reorganizar el régimen interior y administrativo para llevar a la práctica el deseo de la Corporación de poner

en el Hospital de Infecciosos de San Lázaro también se dejaron a disposición de las necesidades sanitarias de este tipo las camas ocupadas anteriormente por los enfermos leproso. Estos, una vez obtenido el informe favorable y la previa autorización de la Dirección General de Sanidad, fueron trasladados, para su mejor tratamiento y curación, a las leproserías nacionales de Trillo y de Fontilles, previo acuerdo con nuestra Diputación.

—¿Quedó resuelto, con esto, todo el problema de la Beneficencia?

—No. Aún existían otros dos establecimientos benéficos en plan de transformación: el Hospital de dementes y el Orfanato del «Niño Jesús». Están a punto de terminar las obras e instalaciones en el orfanato, para el que se han invertido, o quedan por invertir, cifras superiores a los dos millones y medio de pesetas. El Hospital de dementes, cuyo anuncio de concurso para la adquisición de material, ropa, enseres y mobiliario, se encuentra actualmente en publicación, está también en su última fase. Dos comisiones especiales de diputados, una para cada establecimiento, son los artífices y preparadores de estas obras a punto de terminación.

—¿Cómo ve el porvenir de la Corporación?

—Habiendo dedicado la Diputación su primera atención a lo que por imperativo de la ley es también su principal obligación, al dejar sus servicios con una nueva organización, queda en óptimas condiciones para irradiar toda su actividad y poner a contribución los amplios medios y elementos que las nuevas exacciones provinciales le han de proporcionar, en beneficio de las necesidades y problemas de todos los pueblos de la provincia.

—Llevamos nuevamente la conversación hacia su vida más íntima y familiar:

—Es unánime la fama que alcanzó de gran trabajador. ¿Cómo divide su jornada? ¿Cuándo trabaja más intensamente?

—No tengo prevista jornada de trabajo —replica—. Opino que la jornada la va marcando la necesidad diaria, la importancia de los asuntos a resolver. Ellos son la primera obligación a satisfacer, y las demás ocupaciones han de quedar subordinadas al cumplimiento de la primera.

—¿Sus aficiones favoritas?

—La caza, a la que dedico algunas horas libres. Con preferencia la caza mayor. Me satisface muchísimo cuidar el jardín de nuestra casa en el campo. Y sobre todo, lo que más me descansa es el rato de tertulia con mi mujer y con mis hijos. Con mi familia, en fin.

Mientras acude, nuevamente, al teléfono, repasa los títulos de los volúmenes de su biblioteca. Así, no me sorprende la contestación a mi pregunta:

—¿Lecturas predilectas?

—En primer lugar, las que voy precisando para el estudio de los problemas pendientes. He de ser sincero. Son muy pocos los minutos que me quedan para dedicarlos a la grata ocupación de la lectura. Cuando tengo tiempo disponible, sin poder señalar una predilección especial, sí puedo confesarlo: lo que más me distrae son las biografías.

—Siento, entonces, curiosidad por conocer qué personaje considera más interesante.

—Felipe II. Encontró un concepto tan enraizado y profundo del cumplimiento del deber, que muchos actos de su vida fueron dictados por fidelidad a este principio, en contra, incluso, de sus más puras sensaciones...

El teléfono repiquea una vez más. Beatriz, la más pequeña de los cinco, viene, jugando alegremente los ojos, a decir que María Teresa, Ramón, Mariano y Dora no se han puesto aún de acuerdo para hacerse una fotografía. Les otorgamos veinticuatro horas más de plazo y nos despedimos de don Ramón. Y lo último que percibimos es su alicha y cordal sonrisa.



sa puntos todos los servicios que competen a la Diputación. Afrontamos, tanto el régimen de funcionamiento administrativo como la organización y régimen técnico y administrativo de los distintos establecimientos de Beneficencia.

—¿Programa desarrollado?

—Conseguida la tan necesaria —y deseada por la provincia— reorganización del Hospital de San Juan de Dios, cuyo centro hospitalario tenía la misma organización y régimen de vida de hace cerca de un siglo, y logrando el aumento del número de camas a disposición de los enfermos pobres de la provincia, por el convenio realizado con la Facultad de Medicina que permite a la Diputación tener en su Hospital acogidos hasta trescientos enfermos de Beneficencia, estábamos en disposición de ampliar nuestra tarea. Se había llegado a tener a nuestra disposición un número de camas suficientes para cubrir las necesidades benéfico-provinciales, pues

loto y brotes de bambú. Chu-En-Lai piensa en peces más gordos. “Piensa en atraer a Gran Bretaña fuera de la asociación con Norteamérica para que muera en anzuelo comunista”.

La Prensa británica concede gran atención a la estancia de los jerarcas laboristas en la China roja. Los diarios conservadores se muestran contrarios a la visita de Attlee y sus correligionarios, y los izquierdistas aplauden la iniciativa.

La China roja se negó a permitir que entrasen en el país corresponsales norteamericanos para informar sobre el viaje.

# Attlee y Chou-En-Lai se prometen amistad mutua

TOKIO, 17. (EFE).—El jefe del Gobierno de la China comunista, Chou-En-Lai, y el dirigente laborista inglés Clement Attlee, se han prometido amistad mutua y se han mostrado partidarios de la “coexistencia pacífica” y la expansión comercial, en discursos pronunciados en una cena ofrecida en Pekín en honor de la delegación del partido laborista inglés que se encuentra en la China roja.

Chou-En-Lai expresó la creencia de que la visita a la delegación laborista desempeñará un papel positivo en el fortalecimiento de la amistad chinobritánica y manifestó que su Gobierno estaba dispuesto a “tomar medidas para favorecer la cooperación pacífica entre China y Gran Bretaña”.

Attlee contestó diciendo que creyendo en la libertad y la democracia para nosotros mismos, lograríamos que otros puedan gozar del derecho para ordenar sus vidas de la manera que ellos creen mejor. “Un reconocimiento de los derechos de otros pueblos —declaró— es esencial para la conservación de la paz. La alternativa de la guerra es la coexistencia”.

Attlee insistió repetidamente que tiene la esperanza de establecer “relaciones más estrechas, de carácter personal y comercialmente mutuamente ventajosas”.

Chou-En-Lai dijo también en su discurso que aunque la China roja y la Gran Bretaña tienen sistemas políticos y sociales diferentes, los dos pueblos son amantes de la paz y desean cooperar en la “causa de la salvación de la paz mundial, lo que facilitará la comprensión”.

COMENTARIOS BRITANICOS

LONDRES, 17. (EFE).—El diario conservador “Daily Express” dice hoy que mientras “Clement Attlee contempla los peces de colores que nadan en los estanques de la ciudad prohibida de Pekín, y Aneurin Bevan come ralcos de

en el Hospital de Infecciosos de San Lázaro también se dejaron a disposición de las necesidades sanitarias de este tipo las camas ocupadas anteriormente por los enfermos leproso. Estos, una vez obtenido el informe favorable y la previa autorización de la Dirección General de Sanidad, fueron trasladados, para su mejor tratamiento y curación, a las leproserías nacionales de Trillo y de Fontilles, previo acuerdo con nuestra Diputación.

—¿Quedó resuelto, con esto, todo el problema de la Beneficencia?

—No. Aún existían otros dos establecimientos benéficos en plan de transformación: el Hospital de dementes y el Orfanato del «Niño Jesús». Están a punto de terminar las obras e instalaciones en el orfanato, para el que se han invertido, o quedan por invertir, cifras superiores a los dos millones y medio de pesetas. El Hospital de dementes, cuyo anuncio de concurso para la adquisición de material, ropa, enseres y mobiliario, se encuentra actualmente en publicación, está también en su última fase. Dos comisiones especiales de diputados, una para cada establecimiento, son los artífices y preparadores de estas obras a punto de terminación.

—¿Cómo ve el porvenir de la Corporación?

—Habiendo dedicado la Diputación su primera atención a lo que por imperativo de la ley es también su principal obligación, al dejar sus servicios con una nueva organización, queda en óptimas condiciones para irradiar toda su actividad y poner a contribución los amplios medios y elementos que las nuevas exacciones provinciales le han de proporcionar, en beneficio de las necesidades y problemas de todos los pueblos de la provincia.

—Llevamos nuevamente la conversación hacia su vida más íntima y familiar:

—Es unánime la fama que alcanzó de gran trabajador. ¿Cómo divide su jornada? ¿Cuándo trabaja más intensamente?

—No tengo prevista jornada de trabajo —replica—. Opino que la jornada la va marcando la necesidad diaria, la importancia de los asuntos a resolver. Ellos son la primera obligación a satisfacer, y las demás ocupaciones han de quedar subordinadas al cumplimiento de la primera.

—¿Sus aficiones favoritas?

—La caza, a la que dedico algunas horas libres. Con preferencia la caza mayor. Me satisface muchísimo cuidar el jardín de nuestra casa en el campo. Y sobre todo, lo que más me descansa es el rato de tertulia con mi mujer y con mis hijos. Con mi familia, en fin.

Mientras acude, nuevamente, al teléfono, repasa los títulos de los volúmenes de su biblioteca. Así, no me sorprende la contestación a mi pregunta:

—¿Lecturas predilectas?

—En primer lugar, las que voy precisando para el estudio de los problemas pendientes. He de ser sincero. Son muy pocos los minutos que me quedan para dedicarlos a la grata ocupación de la lectura. Cuando tengo tiempo disponible, sin poder señalar una predilección especial, sí puedo confesarlo: lo que más me distrae son las biografías.

—Siento, entonces, curiosidad por conocer qué personaje considera más interesante.

—Felipe II. Encontró un concepto tan enraizado y profundo del cumplimiento del deber, que muchos actos de su vida fueron dictados por fidelidad a este principio, en contra, incluso, de sus más puras sensaciones...

El teléfono repiquea una vez más. Beatriz, la más pequeña de los cinco, viene, jugando alegremente los ojos, a decir que María Teresa, Ramón, Mariano y Dora no se han puesto aún de acuerdo para hacerse una fotografía. Les otorgamos veinticuatro horas más de plazo y nos despedimos de don Ramón. Y lo último que percibimos es su alicha y cordal sonrisa.

E. MOLINA PAJARDO

# Las intenciones de la Unión India, persisten

## Se confirma la caída de Nagar Aveli

LISBOA, 17. — Los editorialistas de los periódicos lisboetas señalan en sus respectivos periódicos que Portugal no puede engañarse con el fracaso de la marcha sobre Goa el día 15 de agosto, y que las intenciones de la Unión India persisten. A este respecto, reproducen diversas noticias de Nueva Delhi entre ellas la afirmación de Bombay según la cual el día 15 constituyó la primera fase en la “liberación” de los territorios portugueses.

produjo el día 11, en que fueron detenidos los jefes portugueses, capitán Fidalgo y teniente Galcao.

Según la nota del ministerio, los oficiales portugueses fueron hechos prisioneros cuando parlamentaban con los indios, y después de haber recibido garantías de que sería consentido su regreso a territorio portugués. Ambos oficiales se encuentran en Bombay.

El ministerio de Ultramar ha dado, en consecuencia, por terminada la defensa de Dádra y Nagar Aveli.

**OAYO NAGAR AVELI**

LISBOA, 17. (EFE).—El ministerio portugués de Ultramar ha confirmado la caída de Nagar Aveli en poder de los asaltantes indios. La rendición se

**INEXACTO**

LISBOA, 17. (EFE).—La agencia Lusitania, desde Londres, informa hoy que en Nueva Delhi se dio la noticia de que “fuerzas de un crucero portugués bombardearon el fuerte de Tifacoi, que había sido ocupado por los “libertadores” (insurgentes). Agrega que Portugal no tiene cruceros en su flota y la noticia debía hacer referencia al aviso de primera clase “Bartolomeu Dias”, que llegó hace días a Mormugao y que es la mayor unidad de la Marina portuguesa. Los periódicos lusitanos señalan con unanimidad que este aviso lanzó las salvas de ordenanza cuando las fuerzas portuguesas reconquistaron el fuerte de Tifacoi, pero no señalan que llegara a intervenir en la lucha.

# Prestaciones en favor de los funcionarios públicos

MADRID, 17 (CIFRA). — Las normas para la aplicación de la ley de 15 de julio de 1954 en la que se establecen en favor de los funcionarios públicos prestaciones en concepto de ayuda familiar, están insertas en una orden de la Presidencia del Gobierno de fecha de hoy, que mañana publicará el “Boletín Oficial del Estado”.

El texto de la referida orden dice así:

“La ley de 15 de julio último estableció en favor de los funcionarios civiles de la Administración del Estado no excluidos expresamente de sus preceptos, una prestación de ayuda familiar, facultando a esta Presidencia del Gobierno, previo informe del ministerio de Hacienda, para dictar las normas complementarias que exijan su desarrollo y cumplimiento.

La completa gama de situaciones familiares a que han de aplicarse los preceptos de la ley hacen necesaria una minuciosa reglamentación de la misma; pero el deseo del Gobierno de que los funcionarios gocen lo más inmediatamente posible los beneficios aludidos aconseja establecer las necesarias normas provisionales, sin perjuicio de recoger después en una disposición de rango reglamentario la rica variedad de casos que la realidad ha de ofrecer.”

**DESMENTIDO**

LISBOA, 17. (EFE). — La agencia portuguesa “Aul” desmiente desde Goa que hayan sido conquistados por los llamados “voluntarios” indios tres aldeas en el territorio portugués de Damão. La noticia en sentido opuesto había sido dada por la emisora de Nueva Delhi.

**NO EXISTE TAL MALESTAR**

LISBOA, 17. (EFE).—El secretario nacional de Información de Portugal ha desmentido categóricamente que exista malestar entre las tropas africanas que se encuentran hoy en la India portuguesa. La noticia de este pretendido malestar, desmentido ahora oficialmente, había sido difundida en el extranjero.

**El señor Arzobispo marchó ayer a Madrid**

Ayer mañana, el señor Arzobispo, doctor García y García de Castro, marchó en avión a Madrid, de donde se dirigirá al Norte de la Península. No regresará a Granada hasta septiembre, para asistir a los cultos en honor de la Santísima Virgen de las Angustias.

Durante su ausencia de la diócesis, ejercerá el gobierno de la misma el señor vicario general, doctor don Paulino Cobo González.

La «Tarjeta de asistencia del Seguro de Entremedias es un documento de identidad, cuya posesión será requisito indispensable para solicitar y recibir las prestaciones del mismo».

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la lista de los funcionarios públicos que han de aplicar las normas para la aplicación de la ley de 15 de julio de 1954 en la que se establecen en favor de los funcionarios públicos prestaciones en concepto de ayuda familiar, facultando a esta Presidencia del Gobierno, previo informe del ministerio de Hacienda, para dictar las normas complementarias que exijan su desarrollo y cumplimiento.

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la lista de los funcionarios públicos que han de aplicar las normas para la aplicación de la ley de 15 de julio de 1954 en la que se establecen en favor de los funcionarios públicos prestaciones en concepto de ayuda familiar, facultando a esta Presidencia del Gobierno, previo informe del ministerio de Hacienda, para dictar las normas complementarias que exijan su desarrollo y cumplimiento.

El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy la lista de los funcionarios públicos que han de aplicar las normas para la aplicación de la ley de 15 de julio de 1954 en la que se establecen en favor de los funcionarios públicos prestaciones en concepto de ayuda familiar, facultando a esta Presidencia del Gobierno, previo informe del ministerio de Hacienda, para dictar las normas complementarias que exijan su desarrollo y cumplimiento.

# TOROS

## LUIS MIGUEL DOMINGUIN, EXPULSADO DE MEJICO

### UN AFICIONADO FUE GRAVEMENTE HERIDO EN UN CERCADO

## Angel Peralta ganó la oreja de plata de Ciudad Real

TIJUANA (Méjico), 17. (EFE). — El torero español Luis Miguel Dominguin ha sido expulsado de Méjico, donde, para ver una corrida de toros en esta ciudad, había entrado sin el oportuno visado. El espada fue reconocido en la plaza de toros, y durante la noche fue retenido en el hotel en que se hospedaba, en calidad de detenido.

primero al son de la música. Mató de dos estocadas. (Ovación, vuelta y saludos.) En su segundo, faena muy buena entre música y olés. Estocada y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta y saludos.)  
Manolo Zerpa faena entre ovaciones

#### HERIDO GRAVEMENTE

CORDOBA, 17. (CIFRA). — En Palma del Río varios aficionados se internaron en un cercado de don Félix Moreno con objeto de torear a las reses. Uno de los toros arremetió contra Nicolás López López, de 19 años, corneándole. En grave estado fue trasladado a Córdoba, ingresando en el Hospital provincial.

#### LA OREJA DE PLATA PARA ANGEL PERALTA

CIUDAD REAL, 17. (CIFRA). — Corrida de Beneficencia. Lleno. Siete toros de don Salvador Guardiola, para el rejoneador Angel Peralta y los diestros Antonio Bienvenida, César Girón y Carlos Corpas. El ganado, bien presentado, pero de poco juego, mansurronando algunos. Peralta realizó una gran exhibición como caballista y rejoneador, entre ovaciones y música. Clavó dos rejones de muerte y, pie a tierra, terminó de un pinchazo, media y descabello. (Ovación, una oreja y vuelta al ruedo.)

Antonio Bienvenida, en su primero, que cumplió mal, faena de maestro poniéndolo todo el torero. Mató de cinco pinchazos y descabello. (Palmas y pitos.) Se pitó al toro en el arrastre. En el cuarto, faena torera para media estocada que basta.

César Girón en su primero, clavó dos pares de lujo. Faena breve para dos pinchazos y descabello al tercer golpe. Algunas protestas. En el quinto, muy castigado en dos varas y mal banderilleado, faena sin ligar para un pinchazo y estocada. (Pitos.)

Carlos Corpas veroniquea muy bien. El toro es castigado en puyas. Corpas banderilleó entre ovaciones a sus dos enemigos. Su primero está aplomado. Con mucha voluntad consigue algunos buenos pases, para un pinchazo, media estocada y descabello al primer intento. (Ovación y saludos.) En el último faena con la derecha entre ovaciones y música. Acaba de una estocada hasta el puño. (Ovación, petición de oreja y vuelta.)

La oreja de plata que regala la Asociación de la Prensa para el mejor de los cuatro actuantes, se concede a Peralta, que fué paseado a hombros. La presidencia multó con doscientas cincuenta pesetas a un picador de cada matador por reoargar la suerte y a un peón de Carlos Corpas por corte indebido de oreja.

#### VOLTEADO Y HERIDO

ALMOROX (Toledo), 17. (CIFRA). — Novillos de Emeterio del Corral, que resultaron buenos y a los que se dió la vuelta al ruedo. Pepe Martín Rayo fué ovacionado. Pepe Alfeiran se retiró y fué sustituido por Antonio de la Casa "Morenito de Talavera", que también escuchó ovaciones.

Durante el desencamamiento, uno de los toros alcanzó a Antonio Silvan y a Honorio Escudero, volteándoles y causando a éste último una herida en el muslo de quince centímetros, calificada de pronóstico reservado.

#### CARRION Y ZERPA, SALIERON A HOMBROS

GAZALLA DE LA SIERRA (Sevilla), 17. (CIFRA). — Novillada de feria. Reses de Quintanilla Vázquez, bien armadas y de mucho poder.

Manolo Carrión, faena valiente en su

## CON EL T. B. O. aprendió a leer

### Ahora, la campesina, es autora de dos novelas

VILLAFRANCA DE CORDOBA, 17. (CIFRA). — La campesina Antonia Burgos Bajar, de 24 años de edad, ha escrito dos novelas después de las rudas faenas de cada día en el campo y tiene en proyecto una decena de novelas más. Aprendió a leer cuando tenía cuatro años, auxiliada por los T.B.O. y atendiendo las indicaciones de su madre. Después, dibujando las letras, consiguió también escribir. No conoce la ortografía ni el diccionario. Posee unos interesantes libros de notas, donde, apunta frases y hace descripciones de cosas. Lo que más le agrada es que sus amistades crean que lo que escribe es copiado porque estima que si creen eso es que consideran buenos sus escritos.



LUIS MIGUEL

y música para una cierta estocada. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) En su segundo está pundonoso intentando hacer faena sin conseguirlo. Dos pinchazos, una entera y descabello. (Silencio.)

Antonio Gallardo, faena de alifio para un pinchazo y estocada. (Pitos.) El novillo es aplaudido en el arrastre. En el último, faena al son de la música para una estocada y descabello al tercer intento. (Palmas.) Carrión y Zerpa salieron de la plaza a hombros.

## Mariscal toreará dos veces en Granada

### PROBABLEMENTE ACTUARA EN UNA TERCERA NOVILLADA

### Le acompañarán Montenegro, Segura y otro diestro de gran cartel

Por fin, y tras largas y laboriosas gestiones de un miembro de la empresa de toros granadina, que marchó a Málaga con este objeto, ayer se llegó a un acuerdo con el apoderado de Rafael Mariscal, «Rosallito», para que el granadino actúe en nuestra plaza.

La cosa ha tenido más «emiga» de lo que en principio se creía ya que los triunfos de Mariscal lo tienen colocado hoy como la máxima figura entre los novilleros. Sabemos que amigos de la empresa, así como del torero, que se hallaban en Málaga, han contribuido muy eficazmente a la consecución del contrato.

«Rosallito» pedía por cada actuación de Mariscal quince mil duros, cantidad que no aceptaba a pagar la empresa. Ultimamente pudo conseguirse quedara la citada cifra reducida a los doce mil duros pero condicionada a que Montenegro figurara en el cartel. Como la empresa estaba decidida a que el otro granadino actuase, terminaron las «pegas» y al fin quedó la cuestión resuelta.

Por tanto, Mariscal, actuará en nuestra plaza el día 12 de septiembre y el 10 de octubre, en concreto y posiblemente el 26 de septiembre.

La empresa que no ha querido regatear nada, para que la afición granadina pueda gozar del máximo espectáculo taurino, que hoy puede ofrecerse a una afición, tiene apalabradas dos novilladas de gran prestigio. Una, con seguridad, será de la vacada de don Carlos Núñez y, para la otra, se barajan ganaderías de primera, como es la de Samuel Hermanos y otras.

Asimismo es casi seguro que entre los diestros que han de completar estos dos carteles figure el malagueño Manolo Segura a quien la afición granadina tiene deseos de ver después de sus grandes triunfos en la feria malagueña. Por nuestra parte sólo nos resta felicitar a don Martín Gómez, quien, dando una prueba de granadino grande y haciendo gala de una

# DOS MUERTOS, 51 HERIDOS DE GRAVEDAD Y OTROS 300 LEVES, EN UN PUEBLO BILBAINO

BILBAO, 17. (CIFRA). — En el pueblo de Valmaseda se estaban celebrando estos días unas novilladas con motivo de las fiestas. Para la de esta tarde estaba contratada una cuadrilla cómica bilbaina que encabezaba «Chatillo de Manzaniña», que iba a actuar en la plaza de madera levantada al efecto. Esta que tenía un aforo de 2.000 personas, estaba repleta de público. A la hora de comenzar —seis de la tarde— la plaza de madera se ha ido plegando paulatimamente, como si se cerrara un abanico, y ha quedado convertida en un imponente bloque de madera. La confusión que se produjo fué enorme. Se oían gritos de terror y angustia de los espectadores que habían resultado heridos. Inmediatamente se organizó el servicio de asistencia y traslado de heridos al Hospital civil del Generalísimo, en Bilbao. En el lugar de suceso ha sido recogido el cadáver del niño de ocho años Félix Gómez. La mujer encargada de la taquilla también resultó muerta, produciéndose su fallecimiento en el Hospital de Bilbao. En este centro habían ingresado hasta las diez de la noche, 51 heridos, la mayoría de gravedad y es posible que este número aumente ligeramente. Otros 300 espectadores que quedaron en Valmaseda, resultaron con contusiones y heridas generalizadas de carácter leve. Los dos novillos, que iban a ser lidiados y estaban guardados en un lugar aparte de la plaza, no han sufrido el menor daño.

El gobernador civil se trasladó a Valmaseda, permaneciendo en el lugar del siniestro hasta media noche, ordenando las medidas concuentes a la mejor asistencia de los heridos. El empresario y el aparejador que dió su conformidad al montaje de la plaza, han sido detenidos.

#### PARRICIDA

PALENCIA, 17. (CIFRA). — Santiago Casares Garrido, de treinta y seis años, soltero, vivía en Boadilla del Río Seco, separado de su padre, Dionisio Casares Milano, de setenta y dos años, viudo. Este último hacía vida marital con su sirvienta, Carmen Casares Ostezuelo, soltera, de cuarenta y cuatro años. El primero se presentó en casa de su padre, con el que discutí acaloradamente. Dionisio intentó agredir a su hijo con un cuchillo, pero éste consiguió arrebatárselo el arma y asestó a su padre tan grave cuchillada que el anciano falleció en el acto. Después, Santiago agredió a Carmen, a la que asestó otra cuchillada gravísima de la que falleció poco des-



MARISCAL

de nuestra empresa han visto con agrado la labor de don Martín.

#### A MARISCAL LE QUEDAN POR TOREAR NUEVE CORRIDAS EN EL PRESENTE MES

Hasta el pasado domingo el apoderado de Mariscal, «Rosallito», le tenía hechas en firme al paisano nueve corridas en las plazas siguientes: Tarazona, 19; 20 y 21, en Barcelona; 24, en Murcia; 26, en Azeitúa; 28, Almería; 29, Colmenar, y dos fechas más en Barcelona. Pendientes de contrato en firme tiene otras en distintas plazas, también para el presente mes.

## Al hundirse una plaza de toros de madera

### Apuñala a su padre y luego a la amante de éste

pués. Detenido el parricida, negó al principio haber cometido el crimen, pero luego confesó de plano que discutió con su padre porque le tenía abandonado y enfermo fuera de su casa.

#### ROMPEDOR DE LUNAS

LA CORUNA, 17. (CIFRA). — José Carro Calzas, de treinta y tres años de edad, peón, y al parecer en estado de embriaguez, recorrió la avenida de Linares Rivas, en un trayecto de unos quinientos metros, rompiendo lunas de escaparates comerciales. De primera intención empleó grandes piedras que llevaba en los bolsillos, pero al acabarsele, completó su labor destructiva a patadas. El destructor de lunas no cesó en su tarea hasta que pudo ser detenido por un transeúnte, no sin alguna lucha, en la que éste perdió sus gafas. José Carro declaró en la Comisaría que, de repente, fué preso del deseo de

romper lunas de escaparates, sin que pueda explicar otra cosa de lo sucedido.

#### LUCHA RACIAL EN LONDRES

LONDRES, 17. (EFE). — Un "Costel Mglot" (bomba) de fabricación casera hizo hoy explosión contra una vivienda de negros en el distrito de Camden donde en los días pasados se registraron disturbios de carácter racial. No causó daños ni víctimas.

Según la policía los incidentes comenzaron a producirse porque mujeres de raza blanca se dejaban acompañar por hombres de color.

#### AHOGADO

VIGO, 17. (CIFRA). — Cuando se bañaba en la playa de Alcabre pereció ahogado el joven de 20 años Abel Rodríguez Prado. Al parecer no sabía nadar y penetró demasiado en el mar al tratar de coger una pelota con la que jugaba.

# REPULSA UNANIME...

(Viene de la página primera)

des-France opina que los ingleses los que tienen en la mano la solución de la cuestión de la Comunidad Europea. Si en la próxima conferencia de Bruselas los delegados se dan cuenta de que Londres está al lado de Washington, Francia se quedará completamente sola, sin esperanzas de salvar su prestigio.

La acusación de Washington de que ha estado mal aconsejado al unir la ratificación de la C.D.E. con otro intento de conciliación con los rusos es una flecha dirigida contra Georges Boris, consejero político de Mendes-France, según se añade en los mismos círculos. Se sabe que Boris favorece una política a base de amistad con Rusia, por considerar que los factores económicos ofrecen ahora la esperanza de verdadera coexistencia con la Unión Soviética.

#### WILEY TAMBIEN VISITARA ESPAÑA

WASHINGTON, 17. (EFE). — El presidente de la comisión de Asuntos Exteriores del Senado de Estados Unidos, Alexander Wiley, ha anunciado que hoy saldrá para Europa con el fin de investigar entre los aliados de Estados Unidos las perspectivas para la realización del proyecto de la Comunidad Defensiva Europea y las alternativas en el caso de que ésta fracase.

Visitará los países escandinavos, Holanda y Bélgica y asistirá después a las reuniones de la Unión Interparlamentaria que se celebrará en Viena el 27 de agosto.

Más tarde continuará su viaje a Italia, España, Irlanda, Francia y Gran Bretaña.

Ha declarado a los periodistas que el secretario de Estado, John Foster Dulles, le había pedido que desempeñase esta misión. No es portador de ninguna propuesta norteamericana, y espera solamente "pulsar la situación".

Se trasladará hoy en avión a París, pero no conferenciará con Mendes-France hasta que termine su viaje. Dijo que para entonces el Parlamento francés habrá decidido si acepta las propuestas del primer ministro de modificar el plan de la C.D.E. "Después de esta situación —puntualizó— la situación se aclarará".

## BEN AMAR EN PARIS

(Viene de la página primera)

oras de radio tangerinas han recibido por correo, remitidas desde Fez, copias de un manifiesto dirigido al pueblo marroquí por los ulemas de la Universidad Karauna, quienes declaran símbolo nacional y monarca legítimo de Marruecos a Sidi Mohammed Ben Yusef. El documento recomienda calma en nombre del interés nacional, e invita al pueblo a esperar con confianza el logro de sus legítimas aspiraciones, y a abstenerse de manifestaciones violentas. Irldican las copias que el manifiesto original se halla en poder del Consejo de Ulemas de Fez.

#### BARCO EN LLAMAS

RABAT, 17. (EFE). — Anoche, al Sur del Cabo Blanco, y no lejos de la playa de Sidi Mousa se vió a través de la espesa niebla un barco en llamas. Luego se oyeron varias explosiones. Un barco de guerra ha salido para el lugar del siniestro.

#### JUEGOS DE AZAR

RABAT, 17. (EFE). — Según comunican de Tánger, ha sido desechada por el Comité de Control de la zona internacional de Marruecos una ley de Reglamentación de los juegos de azar. Votaron en contra España y Portugal, y otros cuatro países se abstuvieron. A favor de la ley votaron solo Francia y Holanda.

#### EL SONDEO DE MENDES FRANCE

PARIS, 17. (EFE). — Mendes-France saldrá mañana por la mañana para Bruselas en vez de hacerlo por la tarde como tenía pensado. El cambio de plan obedece a que el jefe del Gobierno desea disponer de medio día más para sondear la opinión de las demás naciones de la C.E.D. respecto al plan modificado que Francia propone.

Iría acompañado por el ministro de Hacienda Edgar Faure, el de Industria y Comercio, Bourges-Maonnoury y el secretario de Estado para Asuntos Exteriores Guérin de Beaumont. Harán el viaje en tren especial que saldrá de París a las once de la mañana.

#### PESIMISMO EN ALEMANIA

BONN, 17. (EFE). — El canciller de la Alemania Occidental, Adenauer, ha estado reunido hoy casi ininterrumpidamente con sus principales asesores, en una atmósfera de creciente pesimismo sobre la crisis planteada en torno al Ejército europeo.

En los medios oficiales de la Alemania Occidental se teme que estén deteriorando los climatos sobre los que se asienta el plan de la Comunidad Europea de Defensa (CED), sobre el que el canciller ha basado toda su política de rearme de la Alemania Occidental y de una estrecha alianza con Occidente. Los temores se han visto intensificados por la noticia de la llegada a París de Vichinsky. La noticia se recibió cuando Adenauer estaba conferenciando con los dirigentes parlamentario de la coalición gubernamental, y le fué comunicada inmediatamente. A pesar de que el Quai d'Orsay ha quitado toda importancia a la visita de Vichinsky, ésta ha producido honda inquietud en los medios alemanes.

## Esperanzas de la China nacional

WASHINGTON, 17. (EFE). — Altos funcionarios diplomáticos dijeron hoy que la China nacional confía en que las negociaciones que actualmente se desarrollan en Taipei conducirán a un pacto bilateral con los Estados Unidos semejante a los que el Gobierno de Washington ha concluido ya con Japón y Corea del Sur. De este modo serían los Estados Unidos únicamente quienes se comprometieran a la defensa de Formosa, una vez que se evidenciara la imposibilidad de que la China nacional fuese incluida en una alianza del E. asiático o del Pacífico Norte. Inglaterra ha hecho saber su oposición a que Formosa sea parte del proyectado tratado de la Organización del SE. Asiático, y a que dicha alianza garantice la defensa de la isla.

## Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

### INSTALACIONES FRIGORIFICAS

Cámaras para Mercados, Mataderos, Laboratorios, Bares, Carnicerías, etc.

#### FABRICAS DE HIELO

50 años de experiencia en instalaciones frigoríficas.

### Bastos y Cia. S.A.

MADRID — BARCELONA  
SEVILLA: Almansa, 15 - Tlf. 20420

# Los rojos españoles se acusan entre sí de su fracaso en Guatemala

## 767 están refugiados en diez Embajadas

### Los exilados tienen en sus manos resortes fundamentales en muchos países americanos

#### CRONICA de BUENOS AIRES

Los dirigentes españoles asesores de Arbenz, y en muchos casos personajes de decisiva influencia en la política guatemalteca recién hundida, se han refugiado en las Embajadas. Se está tratando ahora del problema de los refugiados, que va a ser resuelto, según anuncia el coronel Castillo Armas, caso por caso. El número de asilados no es tan grande como se decía al principio: 767 en las diez Embajadas que les han dado cobijo. De modo que esas noticias, serán las cuales el amontonamiento creaba el peligro de una epidemia, eran evidentemente exageradas. Todavía tienen los simpatizantes rojos muchos resortes por esos mundos para atraer la información alarmista que más conviene a sus intereses.

Cuentan que en las Embajadas de Guatemala la vida de los refugiados no es muy armónica que digamos. Todos se echan mutuamente la culpa de lo sucedido, y la disputa más enconada se produce entre el bando de los españoles y el de los guatemaltecos. Claro, ahora los rojos nuestros pagan las consecuencias de haber perdido por haberse metido en camisa de once varas, ocupación que han adoptado como un medio de vida disfrazado de ideal político. En una publicación argentina, que se ocupa con detalle de estos acontecimientos, al hablar de los españoles de Guatemala dice: "Pero ¿cómo será que no se metan en la política propia o ajena, sin acarrear trastornos y desventuras de toda clase? Con el reciente acontecimiento de Madrid y Washington, no sería difícil que el horizonte se entenebrara para esos españoles, que están prestando sus valiosos pero catastróficos servicios de asesores políticos y sociales de algunos Gobiernos de América. La información que acabo de copiar literalmente revela una vez más que los exilados españoles están actuando en primera línea y tienen en sus manos resortes fundamentales en muchas partes de América. Así se explica que un país como Guatemala, hermano de España, haya vivido sin relaciones diplomáticas con nosotros y manteniéndolas, en cambio, con unos fantasmas barridos hace quince años de la vida política de nuestro país."

#### ALARMA INFUNDADA

Por lo demás, bueno será recordar en esta ocasión en que en muchos periódicos se escribe con alarma sobre el estado sanitario de los asilados, que los 767 que hoy tienen para desenvolverse nada menos que diez Embajadas, éramos en los tiempos en que los rojos españoles nos tenían secuestrados en Madrid, los inquilinos de un solo piso de Embajada. No comprendemos que el hacinamiento actual entraña peligros de orden sanitario, pero también es justo recordarles que su problema es sólo una modestísima versión del que a nosotros nos hieldon padecer. Con la diferencia bastante considerable, de que ellos se encuentran en tales condiciones por meterse en casa ajena, mientras que nosotros nos encontrábamos, por lo visto, sin ningún derecho en la propia.

Todos esos relatos que ahora nos transmiten aquí los corresponsales sensacionalistas, de que apenas tienen

## Fugitivos del terror

COPENHAGUE, 17. (EFE). — Los dos jóvenes polacos que llegaron a Dinamarca sobre un "kaya" o lancha esquimal huyendo del comunismo han revelado que son de tierra adentro y que nunca habían visto el mar. No se han facilitado aún los nombres de los fugitivos que llegaron hoy desde la isla de Bornholm a donde habían logrado arribar luego de cruzar el Báltico en dos días de travesía a remo.

## No tuvo más remedio

SAN JUAN DE TERRANOVA, 17. (EFE). El rejero de San Francisco de California Peter Gluckman ha tomado un avión comercial rumbo a Inglaterra después de fracasar en varios intentos de hacer la travesía del Atlántico por su cuenta a bordo de un aparato monomotor.

espacio para utilizar el baño etc., son cosas para nosotros sabidas, y hemos hecho esas cosas mucho más largas que ellos. Pero, además, nuestro cautiverio, y el autor de estas líneas había por experiencia personal, tuvo por desenlace el asalto a las Embajadas que nos daba refugio.

Si en las revoluciones hay siempre una nota cómica en medio de la tragedia, la de Guatemala ha corrido por cuenta de los españoles. Como se sabe, una de las primeras providencias del nuevo Gobierno antes incluso de llegar a la capital, fué declarar indecesables a los españoles rojos que vivían allí. Sabían de sobra su influencia y participación en el drama guatemalteco. Pues bien: el Gobierno de la República española —pues han de saber ustedes que aún quedan cinco o seis señores de aquellos que forman un «Gobierno»— acaba de declarar que rompe sus relaciones diplomáticas con Guatemala. Es una nota solemne, jurídica y... cómica, con la que la tertulia de Martínez Barrio en París, llamado Gobierno, ha puesto un final de carcajadas a la contienda del hermano país de América.

FELIX CENTENO

## El partido socialista Umma, disuelto

BAGDAD, 17. (EFE). — El partido socialista Umma, que logró 22 escaños en las elecciones generales de junio, se ha disuelto. Lo anuncia su vicepresidente el senador Taufiq Uahbi, quien explica que, a juicio de la mayor parte de los afiliados, la continuación del partido en la forma en que tenía dificultaba la prestación de auténticos servicios a la nación. Los actuales diputados del Umma se presentarán, si lo desean, a la reelección en nombre propio.

El partido de Unión Constitucional del general Nuri es Saïd Bajá, el más fuerte del Parlamento, se disolvió en forma análoga, tan pronto formó Gobierno su jefe, poco tiempo atrás.

## DIMITE EL MINISTRO BRASILEÑO DE AVIACION

RIO DE JANEIRO, 17. (EFE). — El ministro de aviación, Neo Moura, ha presentado la dimisión de su cargo. Su dimisión era esperada desde hace varios días. Algunos oficiales de las fuerzas aéreas habían expresado públicamente su falta de confianza en su capacidad para llevar a cabo una completa investigación sobre el asesinato del comandante de aviación, Ruben Vaz. Dos oficiales del Arma que habían criticado abiertamente al ministro fueron sometidos a detención disciplinaria, pero se decía que Moura consideraba que su posición se había quebrantado para que existiera la posibilidad de que permaneciese en su cargo. Se espera sea sustituido por el general de brigada, Altair Rossane.

RODAMIENTOS A BOLAS S. K. F. RODAMIENTOS A BOLAS E. N. R. HERRAMIENTAS

TELEFONO 6636

ROTOR MAQUINARIA GANIVET 2 GRANADA

## EL CATOLICISMO NO PUEDE HACER CONCESION ALCUNA EN MATERIA DE FE

### Por ello se abstendrá de participar en el Congreso Mundial de Iglesias Cristianas que va a reunirse en Evanston

ALGUNAS fuentes informativas extranjeras han afirmado que, en ausencia de una representación oficial de la Iglesia católica, participaron en el Congreso Mundial de las Iglesias, algunos representantes de la Asociación «Unitas», presidida por el ilustre teólogo y profesor de la Universidad Gregoriana, el jesuita P. Carlos Boyer. Esta noticia es desmentida del modo más categórico por los medios competentes vaticanos. Ningun adherido a dicha Asociación participará en el citado Congreso, que habrá de celebrarse este mes en Evanston.

La actitud de la Iglesia ante manifestaciones de dicho género continúa siendo inalterable. La Iglesia no puede tomar parte, por la naturaleza misma de su institución divina, en un debate público, al igual que otras confesiones aunque se digan cristianas. Si así no procediese contravendría a su divino mandato de ser el centro de la unidad de todos los creyentes en Cristo. El hecho de que la «Instrucción» del Santo Oficio, de 1949, autorice en determinadas circunstancias la participación, en calidad de observadores, de representantes de la Iglesia católica en Congresos de dicha naturaleza, no significa que esto deba suceder siempre. Incluso porque cuanto más se multipliquen las iniciativas de estas reuniones más fácil es conocer anticipadamente el desarrollo y sus conclusiones.

Por otro lado, los medios vaticanistas afirman que no hay que confundir las invocaciones y los llamamientos para una obra común de todos los cristianos con lo que es y supone la unidad de la fe. Esta unidad ya existe para todos los católicos y constituye el mejor estímulo para que los hijos de la Iglesia oren y trabajen con el fin de que dicha unidad se extienda cada vez más.

Evidentemente, la decisión de la Iglesia católica de que el experimento de Lund no merecía la pena repetirlo en Evanston debe haber sido inspirada por las impresiones, no ciertamente favorables, facilitadas por los observadores católicos que asistieron al Congreso de dicha ciudad sueca. Pero, sobre todo, la razón primordial de la oposición de la Iglesia se halla en la pastoral del cardenal Stricht a los fieles de su archidiócesis, que comprende la ciudad de Evanston. Es decir, la Iglesia católica, aun siguiendo con inte-



rés y simpatía los esfuerzos de los cristianos separados de Roma por alcanzar la unidad, considera inadmisiblemente que se pueda alcanzar la unión a través de oportunistas concesiones en materia de fe. Proclamándose depositaria de la única verdad, la Iglesia católica no puede renunciar a esa misma verdad ni aunque sea en una mínima parte, porque tiene que salvaguardar el depósito de la fe a ella confiado. En suma, la posición de la Iglesia de Roma ante las Iglesias cristianas es clara. Sólo admite una fórmula de unión: la unidad de las Iglesias únicamente se realizará el día que todas las confesiones separadas en el curso de la Historia de Roma vuelvan a hacer retorno al seno de la Iglesia católica, apostólica y romana, aceptando en bloque su doctrina.

#### EL ARCHIVO SECRETO VATICANO

La Cancillería de Breves Apostólicas, que constituye la tercera sección de la Secretaría de Estado, instalada después de numerosas mudanzas en unos locales vaticanos decorosos y estables, ha organizado en dos amplias habitaciones su importantísimo Archivo. Se trata de una colección de cerca de tres mil volúmenes encuadrados en piel.

El Archivo vaticano, que ostenta todavía el antiguo calificativo de «secretos», como en un tiempo eran los archivos de las autoridades eclesásticas, tiene actualmente sus puertas abiertas para la consulta de documentos por parte de estudiosos e investigadores, sin distinción de nacionalidad ni de fe religiosa. Durante el pasado año, 351 investigadores de treinta y dos nacionalidades consultaron más de trece mil volúmenes y obtuvieron cerca de treinta y dos mil fotografías de documentos de este Archivo secreto la mayor parte de ellas en microfilm.

LUIS DE LA BARGA

## Nueva rotativa para el diario de Vaticano

HAMBURGO, 17. (EFE). — El administrador del «Observatore Romano» ha presenciado la prueba de una nueva rotativa construida aquí para el diario vaticano y que en una hora imprime hasta en cuatro colores, 28.000 ejemplares de ocho páginas. Está dotada de un sistema especial para plegar los números en diversas formas. La rotativa tiene 14 metros de largo, seis de ancho y cuatro y medio de alto. Acompañaban al administrador del «Observatore» el director técnico de la tipografía poliglota del Vaticano y el subdirector técnico del repetido diario.

#### LIBROS y REVISTAS

«ALMERIA». — FERIA y FIESTAS, AGOSTO 1954

El notable periodista almeriense don José María Moreno ha editado en estos días su popular revista «Almería.—Feria y Fiestas, agosto 1954» en la que resalta los valores espirituales, económicos y sociales de la bella ciudad mediterránea. Después del artículo editorial, lírico y emotivo, titulado «Almería, novia del mar», publica los siguientes trabajos:

«La Virgen del Mar y las fiestas de agosto», por el canónigo de aquella Catedral, don A. Pérez Molina; comentario a la labor municipal llevada a cabo por el alcalde señor Pérez Manzano; las poesías «Primavera» y «El vendaval» de la poetisa Julia Echevarría; comentarios al desarrollo cultural, a través de la «Biblioteca Viltaspesa», notas artísticas, etc., etc.

La revista de gran atractivo tipográfico, está ilustrada con numerosos dibujos y fotografías, constituyendo un gran acicate para la visita a esta ciudad en la época del año durante la cual se celebran las fiestas mayores en honor de la Santísima Virgen del Mar, su Patrona.

# MANERAS DE VIAJAR

Por Maximiano GARCIA VENERO

RECUERDO un libro de Edmond Demolins, traducido y publicado en España por don Santiago Alba —189—, que se titula «En qué consiste la superioridad de los anglosajones». Tenía un extenso prólogo, sagaz y bien escrito, del traductor, Demolins, sociólogo francés, comparaba su país con el británico, refiriéndose a la pluralidad de la vida social y humana. No aludía el autor a las maneras de viajar, que siempre me han parecido características, expresivas y aleccionadoras. Otro libro, muy posterior al de Edmond Demolins, relacionaba a los españoles, a los franceses y a los ingleses. Me refiero a la obra de Madariaga que se titula precisamente «Ingleses, franceses, españoles». Encuentro en ella idéntica omisión. Veo ahora, en la estación del Norte de Madrid, la llegada de los trenes que proceden de la frontera pirenaica, y la salida de los que a ella se dirigen. Los rasgos somáticos nos dan una idea bastante precisa de la nacionalidad de los viajeros. Es tema a investigar el de la cantidad y volumen de los equipajes. Viajan los españoles, y tal hecho se extiende a los que van en cualquiera de las clases ferroviarias, con número exorbitante de bultos. Esto comprueba que el español medio —y mucho más el rico— es hoy el ser humano mejor y más abundantemente vestido de Europa, y quizá del mundo. Como en este período estival los españoles que no acuden a las aldeas o a las playas anónimas, viajan para lucir, se llevan el guardarropa. El contraste con los ingleses, franceses, alemanes y otros nórdicos, es sorprendente. Estos simplifican el equipaje hasta el límite consentido por la estricta necesidad. No han pensado ellos —ni probablemente sus progenitores—, en que el viaje pueda tener la finalidad de exhibir abundoso guardarropa.

La simplicidad en las maneras de viajar, alcanza a esos millares de jóvenes extranjeros, muchachas y muchachos, que llevan una mochila con la ropa, los cuadernos de notas, los diccionarios y algunos libros pre-

feridos. No es probable que veamos ningún español penetrar en territorio extranjero con esos equipajes dorsales, a menos que le determine imperiosa fuerza mayor.

La elección de clase ferroviaria, entre los españoles —y salvando los casos de extremada sordidez— responde a una regla simple: viaja en tercera el que no puede materialmente viajar en segunda; en esta clase el que no alcanza a la primera; y en los trenes nocturnos, viaja en primera el que carece de medios para ocupar un departamento con cama. Me parece que un caso semejante —también extendido a lo del vestuario— sólo se encuentra en Italia, nación que es mucho más afín nuestra de lo que suele creerse.

Los extranjeros, aún en España —donde les favorece, generalmente, el cambio de la moneda—, cuando son turistas puros, tienen una tendencia invariable a tomar la clase tercera. Esta es la clase del hombre medio —en una escala que va desde el burgués hasta el estudiante— en Francia, Alemania, Inglaterra, Escandinavia... La segunda clase resulta el ápice de lo confortable y elegante, y en la primera, sólo viajan los diplomáticos de alta categoría; los nuevos ricos; los aventureros de cualquier sexo; los enfermos que pueden tenerse en pie, y, en alguna nación, los que tienen pase de favor. La cama ferroviaria no es un signo de lujo, sino un derecho y una comodidad que alcanza a los que viajan en tercera clase.

Hay aún otro rasgo interesante. El español suele instalarse en su departamento como en país conquistado y se atribuye el mayor espacio apetecible. No suele tener ninguna consideración ni solidaridad con el semejante que lleva después. Aquí debe excluirse con frecuencia, a los viajeros españoles de tercera.

El europeo que suele venir por España, ha sido educado casi siempre en un gran respeto al derecho ajeno, menos intenso en los latinos: franceses e italianos.

Hay algunos rasgos de la manera de viajar de los extranjeros, que han sido copiados por ciertos españoles. Estos manifiestan una idea de lo británico y de los británicos, parecida a la que tenían los salnetes del siglo pasado; los autores de «Los sobrinos del capitán Grants», por ejemplo. Y así vemos a connacionales nuestros, que no despegan los labios durante un viaje de catorce horas, ni siquiera para dar los buenos días o excusarse de salir al pasillo. Les convendría hacer un viaje por el país de Gales, o por Baviera, o por el Sur de Francia, para que viesan que las gentes son algo más locuaces y comunicativas de lo que ellos suponen y que el ceño fruncido, y las miradas insolentes, de soslayo, constituyen, en cualquiera de esos países, una clara falta de educación, o signo de una dolencia de estómago.

Como ve el lector, las fuentes del costumbrismo no se han cegado. Este tema de las maneras de viajar —en nuestros días, habría sido tratado por José María de Pereda, con insuperable gracia. Lo he anotado al pasar, mirándome por dentro y haciendo examen de conciencia al tomar el tren, para no resultar «el alguacil alguacilado»...

(Prohibida la reproducción)

**«HIPOTECASII» CON GARANTIA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS.**  
 INTERES ANUAL, 4 1/2 por CIENTO. AMPLIO PLAZO AMORTIZACION  
 Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústica.  
 Solicite folleto, información y estudio en gratuito. Expongan su caso: su visita no le compromete. — RAPIDA TRAMITACION  
**DOGOC Y HERGON**  
 Avenida de José Antonio, 55. — Teléfono 22 51 80 — MADRID  
 NECESITAMOS AGENTES EN ALGUNAS PLAZAS

Suscribase a PATRIA

# La vida emocionante de Esther Williams, narrada por su padre

## Como se convirtió Esther en actriz

### Su entrevista con un vicepresidente de los Estados Unidos

#### POR QUE LLORO LA ESTRELLA Y DIJO QUE TODO HABIA TERMINADO

Y II

Probablemente el no saber que era bonita fue lo que salvó a Esther. Ella jugaba con David y sus amigos y tenía que jugar a juegos de muchacho o quedarse sin jugar. Nunca hubo nada de la muchacha creída en ella y todavía no lo hay. Cuando estaban filmando "Take Me Out to the Ball Game", hizo que fuéramos a ver cómo filmaban. Esther iba vestida con un hermoso vestido de tafetán rosa y un gran sombrero con plumas de avestruz. Hubo un retraso técnico, y mientras esperaban, Esther y el equipo empezaron a jugar a pelota, amándose un gran revuelo, y haciéndome recordar los tiempos en que los muchachos estaban en casa y siempre había un partido de pelota en marcha.

Como decía, no soy partidario de forzar. Cuando se inauguró el jardín de recreo en la parte trasera de la casa, Esther debía tener unos ocho años y David diez. La natación se convirtió en algo importante. Siempre se reunían con David, Joe y Jimmy, sus amigos, y Esther. Ella, siempre se enfadaba cuando alguno de los tres no aparecía para jugar un rato. El director de la piscina, Frederickson, dió un día una nota a Esther para que se la llevara a Mrs. Allen, en el Club Atlético de Los Angeles. Esther no quería ir al Club, pero, finalmente, un día me pidió que la llevara. Mrs. Allen no estaba y nosotros nos volvimos. Pero Frederickson no se olvidaba fácilmente de Esther. Al oírlo siguiente insistió nuevamente para que Esther fuera al Club. Yo le sugerí que si no probaba, siempre tendría una duda. Aquella vez, Mrs.



Allen estaba allí e hizo que Esther cruzara la piscina cronometrándole el tiempo que empleaba. Un entrenador llamado Carter, se puso a zandear el reloj como si éste no funcionara, y cuando ella terminó, le demostró algunas faltas en su estilo y la manera de corregirlas.

#### EL NACIMIENTO DE UNA CAMPEONA DE NATACION

Ella no tenía estilo, pero sí potencia. Le dijeron que en cuatro años podían hacer de ella una campeona nacional.

—Si lo deja en dos —dijo Esther—, hago la prueba.

Así empezaron los entrenamientos, y los atletas que se entrenan son la gente más nerviosa del mundo. Recuerdo cuando Esther iba cada día a la piscina del Parque de la Exposición, antes de la celebración de los campeonatos nacionales, y se ponía a llorar, alborotando y diciendo que nunca más volvería a empezar y que todo había terminado. Ella no era la única. La tensión nerviosa y física es terrible y los jóvenes que se entrenan la acusan todos.

—Lo estás haciendo muy bien, campeona.

Eso era cuanto la decían. Nunca traté de discutir con ella. Siempre le llamé "campeona".

Cuando empezaron las competiciones, Esther empleaba mucho las palabras "no quiero", pero se sobrepuso, no porque nadie la convenciera, sino porque se dió cuenta de que le gustaban las competiciones.

La única vez que yo recuerdo que se hubiera que quedar en casa por estar enferma, fue cuando sufrió la gripe pocos días antes de las preliminares, cuando tenía cerca de quince años. Se levantó de la cama el día del encuentro y cantó a la mayoría de los apostantes al ganar casi todas las carreras. Otra vez se hizo un corte en el pie con una botella

que había en la playa; le tuvieron que poner cuatro puntos y no creo que llegara a preocuparse por si no podría tomar parte en los próximos encuentros. Nunca tuvimos muchas enfermedades en casa. Yo siempre las diagnosticaba como males pasajeros, para los que tenía tres remedios: yodo, aceite de castor y aspirinas. A Esther no le gustaba ninguno de los tres, por lo que nunca decía que se encontraba mal. Ella aprendió una fórmula de su madre: "No tiene fuerza." Se debía decir rápidamente cuando ocurría algo como, por ejemplo, una quemadura. Si se decía con la suficiente rapidez, la quemadura no llegaría a convertirse en llaga.

#### LA CONQUISTA DE UN "RECORD" MUNDIAL

Cuando empezó a encontrarle gusto a las competiciones, demostró tener verdadero amor propio. Poco antes de los campeonatos nacionales, Esther estaba sentada en su camarín, su madre quería que siempre se sentara y descansara durante unos veinte o treinta minutos antes de una carrera y así no estaría confundida. Mientras estaba sentada, el equipo de Nueva York pasó por allí y le dijeron que la muchacha de Nueva York la ganaría.

—¿Qué tiempo hace esta muchacha?— preguntó Esther.

Se lo dijeron, y Esther tranquilizó a sus compañeros de equipo con las siguientes palabras:

—No preocuparos, la puedo ganar por ocho segundos.

Y así lo hizo, por ocho segundos, para establecer un "record" mundial que duró algunos años.

"QUIERO VOLVER A SER LA MUCHACHA QUE ERA"

Más tarde demostró el mismo amor propio. Fue el día que recibió una llamada telefónica de Billy Rose.

—Soy Billy Rose y estoy en el "Ambassador". Quiero verla a usted en seguida.

Ella le respondió con una calma que incluso la sorprendió a ella misma.

—"Magnia's" cierra a las cinco y media, Mr. Rose. Ma complacerá verte cuando haya terminado mi trabajo.

Las primeras apariciones en público, en San Francisco, fueron causa de azotamiento para Esther. Sólo tenía dieciocho años y nunca había salido de casa con anterioridad, encontrándose, de repente, en un ambiente completamente distinto, con el vicepresidente de los Estados Unidos, que le invitó a cenar, y compañías de cine que le ofrecían pruebas. Cuando regresó a casa, nos dijo a su madre y a mí:

—Quiero volver a mis comienzos. Quiero volver a ser la muchacha que era. Esta otra vida es demasiado temeraria y no creo que pudiera aguantarla. Para Esther no era duro el tener que admitir una cosa como ésta, ni le importaba el fracasar en algo; ella, como todos los Williams, es del parecer que suceda lo que suceda, siempre es lo mejor.

#### LA PREPARACION DE UNA "ESTRELLA"

De este modo regresó a su antiguo trabajo en "Magnia's", volviendo rápidamente a la normalidad. Cuando la Metro Goldwyn Mayer le ofreció un contrato, todavía no estaba segura, pero pensó que ya estaba más formada y que el hacer una película podría ser una experiencia interesante. Durante un año, sólo estudió dicción, preparó su voz, etc., y cuando llegaba a casa, trabajaba en nuestra dicción. Nosotros hablábamos un poco alto —en casa debíamos hacerle si queríamos oírnos por encima de los demás— y Esther nos demostró que podíamos hablar un poco más bajo y también nos oíríamos.

Parece que hace mucho tiempo que salió por primera vez en la pantalla, bailando con Van Johnson en "A Guy Named Joe". Allí apareció sólo un minuto con una apariencia dulce y hermosa, pero pronto estuvo en todas partes. La tarea de pegar recortes en un álbum se hizo más y más ardua. Al cabo de poco tiempo, yo era presentado, no como Lou Williams, sino como "el padre de Esther Williams". Al principio me sabía muy mal. Si yo no podía pasar por mi nombre, por qué me presentaban? Después empecé a entenderlo y me producía risa cuando uno de mis amigos me presentaba de esta manera, sólo para enterarse de que el otro individuo nunca había visto a Esther y que ni siquiera iba al cine.

#### MI ORGULLO DE PADRE

Siempre me gustó el carácter de Esther. A los pocos días de estar en el estudio, uno de los altos directivos la encontró. El tenía mil problemas en la cabeza, pero le dijo:

—Buenos días, miss Williams, ¿todo va bien?

—Buenos días —contestó esta hija mía—. ¿Y usted, qué tal?

El le aseguró que todo iba bien. La mayoría de los artistas principiantes se hubieran visto abrumados al ver que les hablaba, pero Esther guiñó un ojo y dijo:

—Oh, señor, usted ya sabe lo que pasa.

Tiene una fuerza de voluntad innata en ella. Ha crecido y se ha desarrollado mucho. Ha aprendido a actuar y lo hace tan bien, que me gustaría verla un día en un escenario representando un buen papel. Me atrevería a decir que es más hermosa ahora que antes. Al tener hijos, ha madurado y realizado su belleza. Ella es madre por naturaleza y su amor por los dos muchachos es una de las mayores cosas de su vida. Sé lo que siente ella, porque sé lo que yo siento... Cuando un hombre llega a mi edad, si no tiene hijos, no tiene nada. Me complace el ver que está formando una familia, de la que algún día estará tan orgullosa como yo lo estoy ahora.

LOU WILLIAMS.

Continúa en la página 7.

# CINE

**REGIO**  
GRAN TEMPORADA DE VERANO  
Durante la misma seguiremos estrenando

HOY y MAÑANA, desde las 5, ULTIMOS DIAS  
ATRAYENTE PROGRAMA DOBLE DE ESTRENO  
La superproducción de las creaciones del genialísimo

**Luis Sandrini**  
**CONQUISTADOR CONQUISTADO**  
RISA — COMICIDAD CARCAJADAS  
Las más divertidas peripecias. (Proyección, a las 6,45 y 10,10)  
Una gran película de intriga, odios y venganzas.

**El prisionero de la isla del Diablo**  
Basada en la famosa novela de HONORATO BALZAR dirigida por Gustav Fröhlich. Interpretada por PAUL HORBIGER  
(Proyección a las 5,20, 8,25 y 11,50)  
Butacas a 5, 4 y 3 ptas.

EL VIERNES: Gran ESTRENO:  
**Rodano BRAZZI**  
**Gianna CANALE**

**La VENGANZA de LA AGUILA NEGRA**  
Basada en la novela de HENRI WALLACE dirigida por RICHARD FREDA

**Cine Cartuja**  
Continúa desde las 9. HOY, ULTIMO DIA del grandioso éxito **LA MARQUESONA**  
Pastora Imperio, Lucy Soto. La gracia y simpatía de Andalucía. Mañana, Clark Gable, Jeanette MacDonald y Spencer Tracy. en SAN FRANCISCO

**CERVANTES**  
TEMPORADA DE VERANO PRECIOS REDUCIDOS  
HOY, desde las 5,30

**VINIERON LAS LLUVIAS**  
(Autorizada mayores)  
con TYRONE POWER MYRNA LOY GEORGE BRENT BRENDA JOYCE MARJA OUSPENSKAYA  
Película grandiosa y espectacular

**Príncipe Cinema**  
A petición del público, se proyecta HOY como ULTIMO DIA  
**El final de una leyenda**  
Por Rafael Calvo y Judy Gray. (Mayores). Mañana, LOS MAJOS DE CADIZ, por L. Argentini

**ALIATAR CINEMA**  
REFRIGERADO  
HOY, sesiones desde las 5  
Ultima a las 11,30  
UN EXITO SIN PRECEDENTES! La gran sup. de David O'Selznick, en TECNICOLOR.

**DUELO AL SOL**  
Por GREGORY JENNIFER  
**PECK JONES**  
Con JOSEPH COTTEN LIONEL BARRYMORE CHARLES BICKFORD LILIAN GISH  
y grandes multitudes.  
La más vibrante epopeya en la historia del séptimo arte. ¡Violenta, audaz, impresionante! Superación máxima en su género.

**COLON**  
Continúa, desde las 9,30  
«Metro Goldwyn Mayer» tiene el honor de presentar a CLARK GABLE HEDDY LAMARR, et

**CAMARADA X**  
INSUPERABLES siguen siendo...

**Coliseo Olympio**  
Desde las CINCO PRECIOS ESPECIALES DE VERANO  
GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE  
La sensacional película

**VENENO IMPLACABLE**  
(Autorizada mayores)  
Con JAMES CAGNEY y PHILLIS THAXTER  
La extraordinaria producción en TECNICOLOR.

**EL HONOR DEL CAPITAN LEX**  
(Tolerada menores)  
Con GARY COOPER y DAVID BRIAN

**ISABEL LA CATOLICA**  
Refrigeración perfecta PRECIOS REDUCIDOS  
HOY, GRAN EXITO COMICO!  
«Mercurio Films» presenta la divertidísima producción titulada

**¡AQUELLOS DIAS FELICES!**  
Por MARGARET RUTHERFORD y ALASTAIR SIM  
Director: FRANK LAUNDER  
(Tolerada menores)  
Sesiones desde las CINCO  
Última a las OCHO

**SE NECESITA TRIQUIRAFO-MECANOGRAFO**  
Jornada completa, preferentemente joven. Razón: Agencia Publisol.

Miércoles  
L...  
Hoy que  
Vela  
DON...  
En  
e  
Hoy llegamos, el...  
ra desde lu...  
en el Club...  
comunicand...  
ría a nest...  
tudió el n...  
creía tom...  
en Sevilla...  
espera sus...  
has partes...  
acuerdo.  
HOY, R...  
Como tod...  
rá esta no...  
del Grand...  
asuntos rel...  
del Club.  
tratar sea...  
don Miguel...  
no será ac...  
for Quesad...  
sería muy l...  
rectivo ha...  
amor a los...  
todo momen...  
mador ante...  
se han plan...  
ción así lo...  
da retire su...  
ca car: co...  
hasta ahora...  
VED...  
El jugad...  
ales, de la...  
metido a u...  
a casa has...

# LOS DEPORTES

## Hoy llegará el medio volante que se espera hace días

### Vela se ha incorporado al equipo

#### DON MIGUEL QUESADA QUIERE PRESENTAR LA DIMISION

#### En el Barcelona hay casi tantos extranjeros como españoles

Hoy llegará a Granada, definitivamente, el medio volante que se espera desde hace días. Anoche se recibió en el Club un telegrama del jugador comunicando que esta mañana arribaría a nuestra ciudad. Al parecer, condujo el avión en Barajas y cuando creía tomar tierra en Granada lo hacía en Sevilla. Esta misma noche se espera suscriba contrato por estar ambas partes, jugador y club, de mutuo acuerdo.

#### HOY, REUNION DE LA JUNTA

Como todos los miércoles, se reunirá esta noche en Junta la directiva del Granada para tratar de diversos asuntos relacionados con la marcha del Club. Quizá el mayor asunto a tratar sea la dimisión del directivo don Miguel Quesada, que al parecer, no será aceptada. La marcha del señor Quesada del seno de la directiva sería muy lamentable ya que dicho directivo ha dado pruebas de su gran amor a los colores rojiblancos y en todo momento ha sido el mayor animador ante los graves problemas que se han planteado. Esperamos, y la atención así lo desea, que el señor Quesada retire su dimisión y siga ocupando su cargo con el mismo entusiasmo que hasta ahora.

#### VELA, INCORPORADO

El jugador catalán Vela, que a finales de la pasada temporada fue sometido a una operación y que marchó a casa hasta su total restablecimiento...



VELA

lo, hizo su presentación anoche. Con este jugador, ya están la totalidad de ellos incorporados y bajo las órdenes de Lolé continúan los entrenamientos.

#### EL ALHAMBRA ASPIRA A JUGAR EN CATEGORIA REGIONAL

Según se nos informa, la directiva del Alhambra realiza gestiones para en la próxima temporada poder militar en primera categoría regional preferente.

Este grupo de Andalucía oriental está formado por equipos de las provincias de Córdoba, Málaga, Jaén y Granada, siendo hasta ahora el Alhambra el único de nuestra capital que aspira a formar en tan importante grupo regional, que en unión con Guadix sería la representación granadina en el mentado grupo.

Claro está, existe el problema de campo de juego, esperando que esta misma semana quede resuelto en virtud de unas gestiones que se están haciendo en estos días, con miras a ser posible que el Alhambra siga dando jugadores a nuestros equipos, Granada y Recreativo.

Es digno de elogio la labor de estos incansables luchadores por el fútbol modesto granadino y esperamos que tenga el fruto apetecido.

#### EL SORTEO DE LOS ARBITROS

MADRID, 17. (ALFIL). — El día 1 de septiembre se celebrará en las locales de la Federación Española de Fútbol el sorteo para designar los árbitros que han de dirigir los encuentros correspondientes a la primera y segunda división del campeonato nacional de Liga en Primera y Segunda Divisiones. Entrarán en sorteo sesenta colegiados cuya lista ha sido remitida a todos los clubes interesados para que, antes del día 25 de este mes, forme cada uno de ellos su lista particular en la que han de quedar incluidos el noventa por ciento de la totalidad de los árbitros que han de participar en el sor-

teo, una vez eliminados los pertenecientes a su propia regional.

#### LA INNOVACION DE PUPPO

BARCELONA, 17. (ALFIL). — En el campo de Las Cortes, el vicepresidente del club señor Rosal, ha presentado a los jugadores del Barcelona al nuevo entrenador Sandro Puppo, quien ha manifestado que, por primera vez en el club se llevará una ficha psicotécnica para comprobar en cualquier momento el estado de los jugadores.

A continuación, el señor Sandro Puppo también dirigió breves palabras a los jugadores y por último el vicepresidente leyó un telegrama enviado por el señor Miró, desde Alemania, donde se encuentra actualmente, como asimismo otro del jugador Moll que no ha podido hacer su presentación.

La totalidad de los jugadores presentados han sido los siguientes:

Ramallets, Velasco, Goicoechea, Caldentey, Hanke, Blosca, Seguer, Brugue, Boch, Flotats, Gonzalvo III, Basora I, Basora II, César, Villaverde, Bonet, Kubala, Maristany, Arosena, Tejada, Allende, Suárez, Vila, Mandi, Areta, Gracia, Manchón y Moreno.

#### LA COPA, 5; GALDO, 0

MARACENA, 17. (De nuestro corresponsal, Patricio Avila). — El primer día de fiestas se jugó este encuentro entre los juveniles de Maracena y Santafé, que finalizó con la victoria local de 5 tantos a 0. La primera fase, fue de dominio alterno. A los diez minutos, Manolete, desbordando a la defensa marcó el primer gol de la tarde, único en la primera mitad. En la continuación, el dominio local fue absoluto y el balón no pasaba del centro del campo. A los cuatro minutos, Agustín tira cruzado y vale el segundo. A los 18, Atienza, de penalty, colocó el balón en el ángulo opuesto al que se había lanzado el portero. A los 23, jugada de la tripieta central y centro chut de Hita que entra por la misma escuadra. En el minuto 40, Rubio, al sacar una mano desde 25 metros, eleva al marcador el quinto y último gol local.

El señor Balboa, que hizo un arbitraje excelente, alineó así al equipo vencedor: Paco; Ruz, Vaquero, Alberto; Rubio, Enrique; Hita, Agustín, Atienza, Latorre (Tantán II) y Manolete.

#### MARACENA, 4; ARENAS, 1

MARACENA, 17. (De nuestro corresponsal, Patricio Avila). — El señor Hernández que realizó un buen arbitraje alineó así los equipos: Arenas: Manolillo; Marrorro, Daniel, Palacios; Romero, Cantero; Calderera, Morente, Ricardo, Machado III, Machado II. Maracena: Manolo; Poleo, Paquito, Tatán; Rueda, Carmona; Poveda, Barrido, Girón, Angel y Bienvenido.

Hizo el saque de honor la bella señorita Estrellita Ruiz, de Montevideo, acompañada del delegado de deportes, don Manuel González, entre los aplausos de los espectadores.

A los doce minutos, Angel al tirar un indirecto, cede el balón a Rueda que tira fuerte y cruzado marcando el primer gol local. A los 23, Poveda remata flojo y el balón pasa incomprensiblemente por debajo del portero, valiéndole el segundo, con cuyo resultado terminó la primera fase.

A los cinco minutos de la segunda mitad, Angel saca una mano sobre puerta y Girón de fuerte cabezazo mete en la red el tercero. A los doce, Machado III, al tirar un indirecto que le cedió su hermano, clava el esférico en las mallas marcando el único gol forastero. En el minuto 22, se produjo la mejor jugada de la tarde, Paquito desceja y el balón va a Rueda, quien rápidamente cede a Angel, éste avanzando, dribla limpiamente a dos contrarios, pasa a Garrido que deja pasar la pelota a los pies de Girón, éste centra rasp y Poveda a tres metros tira fuerte y cruzado, fuera del alcance del portero visitante. La jugada fue largamente aplaudida. Y con el resultado de 4-1 terminó el encuentro. Al final fué entregada la copa que donaba el Ayuntamiento a Angel, capitán del Maracena.

#### DIMITIDO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 17. (ALFIL). — El presidente de la Fe-

# JUAN RAMON, ARREPENTIDO DE NO HABER VENIDO A GRANADA

## LOS CARMENES FUE EL UNICO CAMPO DONDE EL MESTALLA NO TUVO MALA ACOGIDA

### Al filial del Valencia lo hundió una fuerte quinta columna

Ya son muchos los que han emitido su opinión y formulado su criterio sobre las causas que motivaron el descenso del Mestalla a tercera. Pero faltaba el juicio más autorizado.

—¿Por qué descendió el Mestalla, Juan Ramón?  
—Porque fué inevitable.  
—Respuesta lacónica y sorprendente del veterano y honrado deportista.  
—¿Inevitable?  
—Tal como discurrieron las cosas, si Nadie hubiese podido salvar al Mestalla.  
—¿Qué pasó?  
—Juan Ramón echa hacia atrás la cabeza y entornando los ojos contesta:  
—Faltó corazón.  
—¿Quiere decirme, por favor, otras causas más concretas?  
—Fué un mal año; una temporada aciaga. Se confabularon poderosas circunstancias. Tres premisas fundamentales conducen a la conclusión del por qué descendió el Mestalla. En la delantera faltó la profundidad precisa, elemental. Baste decir que en ocho partidos, jugados fuera de casa, no se marcó ni un solo gol. Algunos jugadores del Valencia que pasaron a reforzar al Mestalla, dejaron mucho que desear. Y tercera y última causa, la desgraciada lesión de tobillo que sufrió Badenes, en Bardin, y que tuvo al noble jugador apartado del equipo seis semanas.

Uno queda algo sorprendido al observar que Juan Ramón no ha aludido para nada a la suerte ni a los arbitrajes, socorro habitual en futbolistas y entrenadores para justificar desastres. Mi extrañeza hubiera sido mayor de no conocer bien la sinceridad y lealtad de Juan Ramón. Le hago notas, mi sorpresa, y el veterano deportista replica:  
—Efectivamente, nos faltó fortuna y nunca tuvimos las simpatías de los árbitros. Pero son causas que no pesan mucho en el balance general de los motivos del descenso.

—¿No existió ningún otro factor importante en la marcha del equipo?  
—Nos perjudicó notoriamente la cesión de Mangriñán al Coruña, no sólo por el juego que realiza el muchacho, sino, especialmente, por su gran temperamento y enorme voluntad. Su presencia en el campo era un fuerte aliento para el resto de sus compañeros, que se crocian en acometividad.

#### QUINTACOLUMNISTAS

—Se ha dicho y comentado, y por jugadores del Mestalla, que existió en el equipo una fuerte quinta columna, ¿es cierto, Juan Ramón?  
—Desgraciadamente, es verdad.  
—¿Quiénes la constituyen?  
—Me es imposible darle nombres. No sería prudente ni juicioso.  
—Diga al menos si los que boicotearon al equipo eran jugadores del Mestalla o cedidos por el Valencia.  
—Eran jugadores que tenían a menos jugar en segunda división.

—¿En qué consistió su actitud?  
—No sólo no pusieron el menor interés en la pelea, sino que con frases y gestos, crearon el desaliento en los más tallistas. En pleno partido —y a veces tan decisivos como el que jugamos contra el Málaga en casa— consiguieron crear un ambiente derrotista.

—¿No hizo nada por cortar el mal?  
—Hablé con cada uno de ellos particularmente y les recordé que yo con cuarenta años y después de un historial deportivo discreto, no tuve a menos el jugar en el Mestalla. Y que cada vez que saltaba al campo, corría y me esforzaba como el que más por conseguir el triunfo. Les hablé como entrenador y como amigo. De nada sirvieron mis ruegos.

—¿Todos los "refuerzos" guardaron igual postura?  
—No; hubo jugadores que hicieron honor a su condición de profesionales y de hombres dignos.

#### MEDROSIDAD

—¿Cuáles fueron los jugadores que respondieron con mayor entereza e ilusión?  
—Los que menos cobraban. Los que tenían contratos de diez mil pesetas superaron en vigor y tenacidad a los que tenían contratos de noventa y cien mil pesetas.  
—¿Qué línea fué la más regular?  
—La defensa.  
—¿Por qué la delantera era tan poco eficaz?

deración Tenerife de Fútbol, don Juan Labory, ha presentado la dimisión, secundándole el secretario.

#### RENOVA SU CONTRATO

RENNES (Francia), 17. (ALFIL). — El jugador de fútbol español, José Caeiro, ha renovado su contrato con el Rennes, según ha manifestado hoy la directiva del club. Actúa de delantero centro.



JUAN RAMON

—Estaba constituido por muchachos sin temperamento.  
—¿Miedo?  
—Exactamente, y yo les demostraría a todos los delanteros, con una estadística de una Mutualidad deportiva, que el número de lesionados es mucho mayor en las defensas que en las delanteras.

Ahora le planteo a Juan Ramón otro tema, también relacionado con el Mestalla, naturalmente. Le pregunto:

—¿Cree que el Mestalla en tercera división cumplirá con mayor o menor eficacia su misión de filial?

—Por su condición del filial del Valencia es preferible que milite en segunda división porque el escalón a saltar es más pequeño y, por tanto, se acusa menos el paso a primera ahora bien, visto lo que ha ocurrido esta temporada, en la que el Mestalla sufrió tan duro "boicot" por parte de algunos jugadores del Valencia, es mejor que actúe en tercera.

—¿Opina que la disposición de la Federación autorizando que los jugadores del primer equipo actúen en el filial cuando quieran debe mantenerse en la próxima temporada?

—De ninguna de las maneras; no debería mantenerse esa disposición. En el caso concreto del Mestalla, el resultado no ha podido ser más desastroso, pues el caso de Maño, de Ibañez y de algún otro, ha sido realmente excepcional. Además de perjudicar al Mestalla ha beneficiado poquísimo al Valencia y ha creado muy mal ambiente en la afición nacional. A todos los sitios donde fuimos, exceptuando Granada, aguantamos las tarascadas del público, especialmente en Alicante, donde anunciaron durante toda la semana que en lugar del Mestalla se enfrentaría al Hércules el Valencia, cosa que ellos sabían no era verdad. Pero lograron llevar esa impresión a la afición alicantina, que llenó por completo Bardin, que era una de las pretensiones de tal campaña de Prensa.

Durante todo el partido, la actitud del público no pudo ser más furiosa con nosotros.

—¿Repercutió en los árbitros la disposición federativa?

—Enormemente. Los árbitros se inclinaron siempre a favor de los contrarios y cuando alguna vez algún jugador nuestro protestaba, el árbitro le replicaba:

—¿Y vosotros para qué queréis ganar si no vais a ascender?

#### VEINTE AÑOS AL SERVICIO DEL VALENCIA

Juan Ramón lleva en Valencia veintidós años, de los cuales veinte ha estado al total servicio del Valencia y uno en el Gimnástico. Dieciséis como jugador del Valencia, dos en el Mestalla y otros dos como preparador. Primero, en la Peña Puchades, y últimamente, del Mestalla. Un formidable caso de fidelidad.

—¿Cuáles son sus relaciones con el Valencia?

—Amistosas, naturalmente, aunque me duele mucho el haberme informado de que cesaba como entrenador del Mestalla a través de la Prensa. Yo entiendo que se me debió comunicar a mí. Creo que mi conducta con el Valencia, a través de veinte años de inintermitente servicio, me hizo acreedor a otras deferencias.

—¿Proyectos?

—Si me sale un equipo de categoría nacional, me marcharé a entrenarle. Hace dos años tuve la oportunidad de marchar a Granada. Ahora me arrepiento de no haber aceptado la proposición. Y así terminó mi entrevista con Juan Ramón, auténtico deportista, que merece el homenaje unánime y sincero de la afición valenciana.

#### FRANCISCO VALENZUELA

(Del semanario "Deportes", de Valencia.)

## EXCMO. AYUNTAMIENTO DE GRANADA

### Convocatoria de oposición para plazas de oficiales técnicos-administrativos

El Excmo. Ayuntamiento de mi Presidencia, acordó en sesión celebrada el día treinta de julio último la provisión mediante oposición de trece plazas de oficiales de la escala técnico-administrativa entre Licenciados en Derecho o Ciencias Políticas y Económicas.

Dichas plazas están dotadas con el sueldo inicial de 13.000 pesetas anuales, dos pagas extraordinarias, quince años acumulables del 10 por 100 y demás derechos reglamentarios.

Las instancias deberán presentarse en el término de treinta días hábiles a contar desde la fecha de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado» cuyo extracto aparece inserto el día 9 del actual.

Los documentos necesarios que deben acompañar a la solicitud, carácter y contenido de las pruebas, Tribunal y sistema de calificación, etc., que regirán en la provisión de las plazas se hayan publicado íntegramente en el «Boletín Oficial» de esta provincia, de fecha 17 del mes en curso, número 186.

Granada, 17 de agosto de 1954.

El Alcalde, MANUEL SOLA RODRIGUEZ-BOLIVAR.

# El fiscal pide la pena de muerte para Fatemi

## Su pliego de cargos ocupa veinte folios

TEHERAN, 17. (EFE). — El ministro fiscal ha pedido pena de muerte para el ex ministro de Asuntos Exteriores, Hussein Fatemi, procesado bajo la acusación de que fomentó y respaldó un alzamiento armado para derrocar al Sha.

\*\*\*

TEHERAN, 17. (EFE). — Dos ex diputados fueron procesados esta mañana, juntamente con el ex ministro Fatemi, acusado de intervenir en un movimiento dirigido a derrocar al Sha el cual sería sustituido por un consejo de regencia, según acusa el fiscal. Los dos ex diputados envueltos en el proceso son Ali Shaignan y Ammed Rizavi.

de conspirar contra la monarquía, delito cometido por Mussadeq —dijo— que ya ha sido declarado culpable de atentar a la seguridad del Estado.

A los acusados se les ha comunicado que deben elegir abogados defensores en un plazo de diez días. Se espera que la vista de la causa comenzará el mes próximo.

El pliego de cargos contra Fatemi ocupa veinte folios, y entre las acusaciones que se formulan figuran las siguientes: Intento de derrocar a la monarquía. Alentar un alzamiento armado contra la dinastía Pahlavi. Recomendar a Mussadeq que designase un consejo de regencia. Escribir en su periódico artículos contra el Sha y pronunciar discursos insultando a la familia real.

Fatemi ha dicho que él es inocente

### Suscríbese a PATRIA

# EL COMIENZO DE LA SEGUNDA GUERRA MUNDIAL SORPRENDIO AL AGA KHAN EN SUIZA.

## LE FUE IMPEDIDA TODA ACTIVIDAD POLITICA

### EL CONDE CIANO QUISO COMPRARLE SUS CABALLOS

XX V

El comienzo de la primera guerra mundial significó para mí la ruina de las esperanzas de toda una vida. El gran palacio de la Sociedad de Naciones en Ginebra, que yo había abierto, estaba desierto y cerrado. Su vacío y su silencio eran muy simbólicos. Sin embargo, me hallaba en Suiza a finales de aquel verano y principios de otoño de 1939, cuando los ejércitos de Hitler invadieron Polonia, Inglaterra y Francia, por segunda vez en una generación, fueron a la guerra contra una Alemania agresiva y ávida de conquista.

Aunque, cuando más adelantada la guerra, me decidí a residir permanentemente en Suiza, el Gobierno suizo, dada la situación difícil y delicada de aquella época, tuvo que pedirme que me abstuviese de toda actividad política, esa disposición no estaba vigente en septiembre de 1939. Por consiguiente, pude entonces dirigir manifiestos a mis seguidores de todas partes, ordenándoles que prestasen todo el apoyo posible a los ingleses y a la causa inglesa. Sin embargo, no hubo ocasión para que desempeñase ninguna actividad diplomática o política como en la primera Guerra Mundial. Ninguna gran potencia musulmana se hallaba complicada, como lo había estado el Imperio otomano. No existía ningún califa; no se proclamó ninguna guerra santa. Mis deberes y mis responsabilidades eran, poco más o menos, los de cualquier otro ciudadano.

En aquella época tenía un considerable número de caballos en mis cuadras. En los países beligerantes no había que pensar en las carreras durante la duración de la guerra y probablemente durante mucho tiempo después. Sin embargo, en 1939, Italia no era beligerante. Entonces pensé que podría hacer un trato que resultase beneficioso para el Gobierno italiano, y, si conseguía el beneficio que esperaba, me facilitaría una suma considerable para adquirir buenos británicos de guerra. Con este fin mi mujer y yo nos dirigimos a Florencia y ofrecí vender todos mis caballos al Gobierno italiano. Vi que mi oferta encontraba considerable apoyo entre personas de relieve, particular entre los que deseaban que Italia no interviniera en la guerra. El mismo Ciano, según he sabido después, se mostró a favor de ella. Sin embargo, cuando estaba a punto de cerrarse el trato, lo prohibió el mismo Mussolini.

Para mí aquello fue una clara indicación de las intenciones de Mussolini porque además de la importante suma que yo pedía, imponía dos condiciones: que el dinero tenían que pagármelo inmediatamente, pero que los caballos no serían entregados a Italia hasta el cese de las hostilidades.

#### INGLATERRA RECHAZA LA OFERTA

Antes de hacer esta oferta al Gobierno italiano, había ofrecido mis garraños y yeguas a las cuadras nacionales británicas. En aquella época, debo aclarar, mi hijo Ali no tenía ninguna participación en mis cuadras y, por lo tanto, me hallaba en libertad de hacer lo que quisiera sin consultar con nadie. Las condiciones de esta oferta eran, sin embargo, muy distintas de las que después propuse al Gobierno italiano. Por todos mis caballos, Bahran, Madmoud y todos los demás, no pedía ni la décima parte de su verdadero valor y menos de un quinto del precio que estaba a punto de conseguir del Gobierno italiano. Sin embargo, el ministro de Agricultura, rechazó una oferta que creo ha sido única y que habría reportado un enorme beneficio a la agricultura, uno de los recursos más vitales ingleses en la paz y en la guerra. Hasta hoy no he podido comprender aquella decisión. Ni siquiera se preocuparon de examinar la boca de los caballos.



Fue a la sombra de los palmerales de El Cairo donde el Aga Khan conoció a su actual esposa, la Begum, con la que contrajo matrimonio en 1944, un año después de su divorcio con la princesa André.

#### DE SUIZA A LA INDIA Y VUELTA A SUIZA

En el invierno de 1939-40 fui a la India, pasando allí algunos meses, y vi y estuve en Delhi con el virrey, lord Linlithgow. Le conté el fracaso de mis negociaciones con el Gobierno italiano. En abril me dirigí con mi mujer y mi hijo pequeño a mi villa de Antibes, en el Sur de Francia, como solía hacerlo desde hacía años. Los catastróficos acontecimientos de mayo y junio de 1940 me cogieron a mí, como a muchos otros completamente de sorpresa. Durante mi estancia en Ginebra había conocido a muchos estadistas franceses y todos tenían tanta confianza en el poder del Ejército francés que, cuando se quebró la resistencia francesa, a lo largo de casi todo el frente, desde el Rin al Canal, y las divisiones motorizadas nazis avanzaron hacia el Sur y el Oeste de Francia, me quedé sorprendido y aterrado. Cuando Italia declaró la guerra a los aliados y el Gobierno francés, haciendo de París ciudad abierta, se refugió en Burdeos, vi que estábamos en peligro de vernos cogidos en un país totalmente derrotado. Con mi mujer y mi hijo me di-

regimiento de la guardia del rey británico y con aprobación oficial se hallaba agregado a los franceses, encontrándose por aquel entonces, con sus fuerzas, en Siria. Mi nuera, con sus dos hijos pequeños, estaba en El Cairo.

#### LA ENFERMEDAD DE AGA KHAN

Quizá neutral era un paraíso, pero durante varios años un paraíso aislado y solitario. Se me prohibió la actividad política; me encontré aislado de la mayoría de mis obligaciones con el mundo exterior y entonces se desarrollaron mis enfermedades. Del con-

## MEMORIAS DE SU ALTEZA REAL EL AGA KHAN

El general británico en Ginebra, mister Henry Livingston y de su colega de Zurich recibí muchas muestras de afecto y ayuda en tiempos que eran difíciles y de prueba para todos nosotros.

Los orígenes de mi enfermedad empezaron varios años antes. Alrededor de 1935 me había dado cuenta de ciertos y molestos síntomas internos, pero que los médicos, con quienes consulté no consideraron nada serios. En Suiza, en

# PATRIA

OFICIOS, 10 - APARTADO DE CORREOS 76



"...me hallaba en Suiza en otoño de 1939, cuando los ejércitos de Hitler invadieron Polonia".

## En 1943 se divorció de la princesa André

Un año después me casé con mi actual esposa, a quien había conocido en El Cairo hacía muchos años. Sólo puedo decir que si un matrimonio per-

la Unión Soviética que la ruta que seguían los convoyes por el Artico, hasta Murmansk y Arkangel, y para impedir que Persia fuese utilizada como base para las intrigas y el espionaje del Eje contra las posiciones aliadas en el Oriente Medio. Esta acción, necesaria estratégicamente sin duda alguna, llevó consigo la destitución de un notable monarca, Reza Shah, y precipitó un largo período de intranquilidad, resentimiento y frustración en las relaciones entre Persia y el Occidente, que hemos de esperar haya terminado con los acontecimientos de Agosto de 1953.

Yo, como he dicho íntimamente enparentado, por ambas ramas de mi familia, con la anterior dinastía Kajar, cuyos orígenes eran turcos, pero cuya sangre, a través de las generaciones, se ha mezclado ampliamente con la de los iraníes, al casarse con miembros de la dinastía.

Reza Pahlevi era hombre de gran estatura, cuyo vigor en su juventud eran tanto moral como físico. Hombre de caballería, se elevó rápidamente, como antes que él Nadir Shah, por pura habilidad, energía de carácter y superior inteligencia, y se convirtió finalmente en ministro de la Corona de Ahmed Shah, el último emperador Kajar. Con el apoyo de Ahmed Shah, se convirtió en primer ministro y en virtud dictador del Irán. Su ambición era hacer del Irán un país realmente independiente, libre de factos, si no de jure, de toda soberanía impuesta del exterior y libre de la constante presión rusa y británica y del choque de intereses de ambos países. Por todo lo que sé de él, estoy convencido de que no hubiera



Su Alteza Real el Aga Khan y su actual esposa la Begum, con la que contrajo matrimonio en 1944. "Sólo puedo decir que si un matrimonio perfectamente feliz es aquel en que existe una unión y comprensión sincera y completa en la esfera espiritual, mental y sentimental, ese es el nuestro".

## EL AGA KHAN SE CASA CON LA BEGUM, CONVERTIDA A LA RELIGION MUSULMANA

rigió lo más rápidamente que pude a Suiza y salí por la casi última puerta de Francia antes del fin. Mi hijo mayor, Ali, prestaba servicio en un

1944, seguí el consejo de varios eminentes cirujanos; sufrí un reconocimiento tras otro y la opinión médica fue cada vez más grave, haciendo más de una alusión a que el tumor que podía ser la causa de las molestias, fuera maligno. Sin embargo, era tal su situación que consideraba peligroso operar. Casi diariamente tenía hemorragias y poco a poco perdía fuerzas; en consecuencia me sentía muy deprimido. Hasta después de la guerra, cuando pude ir a París, no me operó el gran cirujano francés profesor Francois de Gaudard, d'Allaines, el cual extirpó el tumor y descubrió que no era maligno. Pero la operación no acabó del todo con mis molestias; de los subsiguientes brotes de mi enfermedad tendré algo que decir más adelante.

#### DIVORCIO Y UNA BODA

DURANTE mi forzosa permanencia en Suiza se produjo un cambio importante y profundo en mi vida privada. Mi tercera esposa, la princesa André, y yo nos separamos, aunque no sufrí el menor menoscabo nuestro afecto, nuestro respeto y nuestra sincera amistad. Comprendimos que sería mejor para nosotros cambiar nuestras relaciones maritales por otras de pura amistad y en esas circunstancias, y por consentimiento mutuo, nos divorciamos ante los tribunales civiles de Ginebra en 1943.

fectamente feliz es aquel en que existe una unión y comprensión sincera y completa en la esfera espiritual, mental y sentimental, ese es el nuestro.

Como buen musulmán nunca he pedido a una cristiana que cambie de religión para casarse conmigo; la islámica es que los cristianos, judíos, y según algunos dogmas, los zoroástricos y los unitarios reformados hindúes, pueden casarse con musulmanes conservando su propia religión. Sin ningún intento de mi parte, mi actual esposa ya se había convertido al islamismo mientras vivía en El Cairo.

Nuestro matrimonio se celebró en un momento en que yo necesitaba una ayuda vigorosa y afable y un consuelo durante mis graves enfermedades de años recientes. Por fin, he alcanzado el verdadero y maravilloso paraíso de hallar con mi esposa la verdadera unión de la mente y el alma.

#### LA INTERVENCION DEL AGA KHAN EN LOS ACONTECIMIENTOS DEL IRAN

MI única actividad política de alguna importancia, en los años de la guerra, se relacionó con la entrada de los aliados en Persia; en 1941, con la doble intención de abrir una línea de comunicación menos vulnerable con



El conde Ciano que fue partidario de comprarle al Aga Khan los caballos que el descendiente de Mahoma ofreció al Gobierno italiano.

ra sentido el menor deseo de apoderarse del trono si Ahmed Shah hubiera demostrado un interés ordinario por su país y por sus deberes de soberano.

(Continuará)

(Copyright by SIMON AND SCHUSTER. Derechos reservados para España y Marruecos por la Agencia MIROSPA).